



Los voluntarios internacionales que han luchado por la independencia de España son acogidos triunfalmente en París

EL PASO DEL CORTEJO POR EL BOULEVARD VOLTAIRE



## En Prat de Llobregat

Fiesta organizada el domingo por la S. I. A. con motivo del reparto de 3.000 almuerzos a los niños

1.—Señoritas que postularon para los fines benéficos de S. I. A. 2.—El reparto del almuerzo en la plaza mayor del Prat. 3.—Aspecto de la plaza del Prat, durante el reparto. 4.—Un niño inválido al que se le dió su almuerzo. 5.—Otro aspecto del reparto.



BENAVENTE, LOS QUINTERO Y CASONA

Teatro de ayer, de hoy y quizás de mañana

HEMOS de congratularnos que como compensación a los horrores de la guerra de invasión, aunque sea una compensación mínima, se haya ido adocenando nuestro teatro...

Habrà que esperar a que regresen de los frentes las inteligencias selectas, obligadas ahora a vacaciones, para que reanuden su producción, ya que la siembra de emociones que la guerra arroja en el surco de su espíritu...

Congratulémonos, pues, de que el público, insensible hasta ahora al ingenio y al buen gusto, se oriente hacia el teatro de Benavente, los Quintero y Casona...

AGUIRRE

LA DIRECCION GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

Suspensión de la importación regular de pescado extranjero. — Cantidades de viveres entregados la pasada semana

La Dirección General de Abastecimientos ha hecho pública una nota que dice así: "Como consecuencia de las nuevas disposiciones adoptadas por el Gobierno de la República en materia de abastecimientos, se estudia y actúa intensamente sobre una más perfecta organización de la pesca en nuestro litoral con el fin de obtener de ella no solo el debido rendimiento, sino una más perfecta organización en la distribución del pescado."

Elo ha inducido a suspender la importación regular de pescado extranjero que venia realizándose, consiguientemente de esta forma el doble objetivo, de una parte, de un mejor aprovechamiento de un producto nacional, y de otra, una economía en la inversión de divisas, de la que la población civil se verá beneficiada, ya que podrá obtenerse con ella un mayor incremento en la importación de otros artículos de indispensable consumo."

La Dirección General de Abastecimientos hace público que las cantidades de viveres entregadas la pasada semana para el abastecimiento de la población civil de Barcelona y pueblos de la cintura, han sido las siguientes:

A la Junta Comarcal del Barcelonés, para los ciudadanos no cooperadores: Bacalao, 21.250 kilos; lentejas, 40.050; arroz, 40.100; guisantes, 13.800.

A la Cooperativa Central de Abastecimientos, para ciudadanos cooperadores: Bacalao, 45.950 kilos; lentejas, 91.950; arroz, 92.000; guisantes, 45.000.

Al Ayuntamiento de Barcelona, para contribuir al abastecimiento de niños y enfermos de la capital: Leche condensada, 2.180 cajas.

Las cantidades referidas corresponden a un racionamiento por persona, de: Bacalao, 50 gramos al precio de 5.50 pesetas kilo; lentejas, 100 gramos a 2.30; arroz, 100 gramos a 2; guisantes, 50 gramos a 1.20.

El racionamiento de guisantes corresponde solamente a la población civil de Barcelona.

LA CAMPAÑA DE INVIERNO

REUNION DE LA COMISION NACIONAL Bajo la presidencia del Comisariado General del Ejército de Tierra y con asistencia de los delegados de todos los partidos y organizaciones del Frente Popular Nacional, se ha celebrado la reunión de la Comisión Nacional Pro Campaña de Invierno, en la que se estudió particularmente los asuntos concernientes a la fabricación y compra de ropas de abrigo para los combatientes.

Se recibió una relación de lo recaudado en

El Gobierno de la República

El ministro de Comunicaciones ha ostentado en Ankara la representación del Gobierno de España en el entierro del que fué Presidente de la República de Turquía, Kemal Atatürk

Los estudiantes belgas protestan contra todo reconocimiento más o menos encubierto de Franco y dirigen un llamamiento a la opinión pública para que manifieste su simpatía a España

PARLAMENTO DE LA REPUBLICA

EL DOCTOR NEGRIN VISITO AL SEÑOR MARTINEZ BARRIO

El presidente de las Cortes de la República señor Martínez Barrio, recibió la visita del presidente del Consejo de Ministros y ministro de Defensa, doctor Negrin, con el que conversó unos momentos.

También le complimentaron el coronel señor Morales, los diputados señores González López y Suárez Picayo, el señor Bahamonde con la señorita Blum, del Comité de Coordinación, señor Biesca y el periodista norteamericano señor Fihser.

Presidencia del Consejo

EL 28 ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION MEXICANA

Con motivo de celebrarse el XXVIII aniversario de la Revolución mexicana, el subsecretario de la Presidencia, señor Prat, estuvo en la Embajada de Méjico para dejar tarjeta en nombre del presidente del Consejo, doctor Negrin, y en su nombre, como secretario general de la Unión Iberoamericana.

DEPORTIVAS

EL TORNEO MILITAR DE FUTBOL

El domingo pasado tuvieron efecto los encuentros de segunda vuelta para formación de grupos de este torneo.

Los resultados, árbitros y equipos fueron como sigue:

CUERPO SEGURIDAD, G. U., 4 - INGENIEROS EJERCITO, 4

Árbitro Puntis, y los equipos fueron: Guardias Seguridad: Nogués, Melenchón, Doménech, Hernández, Climent, González, Sala, Romero, Mateo, Polo y Guix.

Ingenieros Ejército: Martorell, Catafau, Portabella, Solé, Layola, Segarra, Pérez, Costa, Larraza, Estañol y Parera.

T. CARABINEROS, 4 - ESCOLTA PRESIDENCIAL, 2

Árbitro Montagu, con los siguientes equipos:

Transportes Carabineros: Bernardo, Torregaray, Alcoriza Dintén, Goig, Pinín, Enrique, Baltasar, Escolano, Hidalgo y Planelles.

Escolta Presidencial: Ramos, Parrilla, Monzón, Verdet, González, Jaime, Béjar, Gandía, Vicente, Blasco y Escuder.

3.ª BASE DE AVIACION, 3 - X CUERPO EJERCITO, 1

Árbitro Jerez, y los equipos se alinearon así:

3.ª Base de Aviación: Trias, Pardo, Gracia, Lucio, Solanas, Pérez, Martín, Fumas, Martínez, Galí y Judicí.

X Cuerpo de Ejército: Molinuevo, Orriols, Ferrer, Busquets, Rosalench, Bardina, Moneo, Espada, Cañadas, Arnau y Bosch.

PARQUE DE ARTILLERIA, 2 - POLICIA REPUBLICANA, 3

Fuè jugado en Manresa y arbitró Cabo.

Equipos: Parque de Artillería: Fiorenza, Oro, Durán, Felú, Molles, Llopis, Lozola, Trujillo, Vidal, Buj y Torelló.

Policia Republicana: Gauxia, Aparicio, Pla, Gascón, Castelló, Escóla, Gómez, Sastre, Sánchez, Almorox y Fitó.

P. C. AUTOMOVIL 1;

FERROCARRILES N.º 2, 0

El arbitraje corrió a cargo de Solé, y la alineación de los equipos fuè la siguiente:

Parque Central Automóvil: Llopis, Montero, Boix, Alós, Mercadé, Cufí, Montgrell, Escuder, Cardús II, Vallvé y Farré.

Ferrocarriles núm. 2: Solé, Pérez, Rodríguez I, Rodríguez II, Sáez, Mora, Cipriano, Manén, Delgado, Coll y Simó.

HIPOMOVIL N.º 3, 1

TRANSPORTES AVIACION, 2

El partido anunciado entre el Hipomóvil número 3 y el de Transportes de Aviación, para el Torneo Militar, lo ganaron los de Aviación, por 2 a 1.

Los equipos se alinearon: Hipomóvil número 3: Ibarra, Vila, Campirell, Holgado, Companys, Muntaner, Segalla, Busquet, Del Río, Tomás y Gascón.

Transportes de Aviación: Mejías, Alvarez, Pérez, Rodríguez, Sanz, Espier, Costa, Fernández, Aristarco, Ceferino y Suárez.

OTROS RESULTADOS

En Igualada

72 División, 1

Sanidad Militar, 8.

En Sabadell

Batallón Puentes, 3.

Infantería Defensa Nacional, 5.

Subsecretaría Aviación, 0.

60 División, 3.

D. G. Transportes y Retaguardia, 0.

CREA, 1.

En Reus

45 División, 5.

Transmisiones, 1.

En Borjas Blancas

24 División, 2.

Marina de Guerra, 2.

la zona Centro-Levante-Sur, que asciende a más de diez millones de pesetas, con lo que se demuestra el espíritu de sacrificio de todos los elementos de la retaguardia en cuanto se trata de ayudar a los soldados que luchan en el frente.

También complimentaron al embajador con idéntico motivo otras personalidades.

POR LOS MINISTERIOS

Comunicaciones y Transportes

HA LLEGADO A ANKARA EL SEÑOR GINER DE LOS RIOS

Ayer a mediodía, los periodistas se entrevistaron con el subsecretario de Comunicaciones y Transportes, don Ricardo Gasset, y al interesarse noticias relativas al viaje del ministro a Turquía, éste se limitó a contestar:

—El ministro de Comunicaciones y Transportes ha llegado a Ankara cumpliendo la misión que le ha encomendado el Gobierno de la República para representarle en el entierro del que fué Presidente de la República turca, Kemal Atatürk.

El viaje ha sido rapidísimo y muy afortunado.

LA REIVINDICACIONES ESPAÑOLAS SOBRE RADIODIFUSION INTERNACIONAL

Bruselas, 21. — Don Cayetano Jara, director general de Telecomunicación, y don Antonio

EL TORNEO DE BARCELONA

Los resultados registrados anteaquer para este torneo federativo, fueron los siguientes: Aveng, 0; Europa, 1.

Gracia, 2; Sans, 6.

Júpiter, 5; Martínech, 2.

Barcelona-España (suspendido).

La puntuación actual queda así establecida: Europa, 8 puntos; Martínech, 6; Barcelona, 4;

Sans, 4; Júpiter, 2; Aveng, 0; Gracia, 0, y España, 0.

CICLISMO

UNA CARRERA PATROCINADA POR "AIRESOL" Y ORGANIZADA POR EL CUERPO DE SEGURIDAD (G. U.)

El Comité de Ciclismo de "Airesol" ha conocido y prestará todo su apoyo y colaboración a la prueba organizada por el Cuerpo de Seguridad (G. U.), que tendrá lugar el próximo día 27.

El Reglamento puede recogerse en Muntaner, 248, planta derecha, Inspección de Seguridad (Sección Deporte), y en el Comité de Ciclismo de "Airesol", Diagonal, 433, tercero segunda, de cuatro y media y seis y media. Las inscripciones se admiten hasta el día 25.

RECORRIDO

El recorrido para esta carrera será el siguiente: salida de Barcelona por San Andrés, Montcada, Mollet, Setmenat, Castellar, Tarrasa, Martorell, Molins de Llobregat, Rosas de Llobregat, Barcelona, con un total de 85 kilómetros.

El lugar de salida y de llegada ya se anunciará en el acto de recoger los dorsales.

Esta prueba se regirá por el Reglamento de la U. V. E.

FEDERACION DE FUNCIONARIOS DE LA U. G. T.

Las tareas del Congreso Constituyente

El domingo inició sus tareas en la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña, el Congreso Constituyente de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos.

Ocupó la presidencia del acto el compañero Génova, del Comité Ejecutivo de la UGT de España, e hicieron uso de la palabra, durante el mismo: Setén, de la Federación Nacional de Obreros Municipales; Mota, en representación de los funcionarios que actualmente combaten en los frentes; Mallo, representante del Comité de Enlace de funcionarios públicos, y, finalmente, Anaró del Rosal, en representación del Comité Ejecutivo de la UGT de España.

En nombre del ministro de Hacienda, saludó a los congresistas el subsecretario señor Sacristán, siendo calurosamente aplaudido.

Aprobóse el envío de saluciones a los señores Azaña, Companys, Negrin y general Miaja, y se guardó un minuto de silencio en memoria de los caídos en defensa de la libertad y particularmente en la del gran luchador anarquista Durruti, con motivo del segundo aniversario de su muerte.

En la sesión celebrada ayer se leyó una adhesión de la J. S. U. y se eligió la presidencia de honor integrada por el Presidente de la República señor Azaña, el doctor Negrin, general Miaja, González Peña, Sesé, Oras de la Torre, Rodríguez Vega, Pablo Iglesias, Companys y Vidiella, los combatientes caídos en el frente los fusilados por los facciosos y los combatientes de las Brigadas Internacionales, y también la presidencia efectiva constituida por los señores Génova, Velloso Casals, Brajan, Suárez, Guillén, Serrano, Alonso y Alda.

El señor Romanillos dió lectura al informe del Comité Nacional de Enlace de los trabajadores del Estado. Después de referirse a la situación actual de España, y de preconizar un futuro de sólida organización basada en la unidad por encima de todos los matices políticos, afirmó que la Federación sería no sólo una unión orgánica sino moral, fundamentándola en tres puntos: amplia democracia sindical; buena política de izquierdas y nombramiento de una Comisión Ejecutiva que trabaje firmemente para todos.

Puesta a votación la totalidad del proyecto y después de varias intervenciones y de una declaración que hizo don Amaro del Rosal, fué aprobada dicha totalidad, levantándose la sesión que será reanudada hoy a las nueve y media.

Vicent, ingeniero y uno de los jefes del departamento, asistieron en representación de España a la Conferencia Internacional de Radiodifusión celebrada en Bruselas, preparatoria de otra conferencia que ha de celebrarse el próximo febrero para decidir sobre la distribución de las longitudes de onda entre todos los países. Los representantes españoles expusieron las reivindicaciones españolas en materia de Radiodifusión internacional. — A. E.

Defensa

INAUGURACION DE UN COMEDOR INFANTIL EN EL REFUGIO MONTSENY

El domingo, a las diez de la mañana, se efectuó la inauguración del nuevo comedor infantil que ha sido instalado en el Refugio Montseny. Esta instalación se debe a la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa—organismo delegado del Comité Nacional de Mujeres Antifascistas—que para su labor encuentra la cooperación entusiasta de la Consejería de Asistencia Social del Ayuntamiento de Barcelona.

En este comedor se servirá desayuno y merienda a 200 niños, que tienen asegurado su abastecimiento por el Office International pour l'Enfance.

Los chiquillos demostraban su alegría con risas y apiausos a las distintas personalidades que asistieron al acto, así como al grupo de muchachas enfermeras que les servían. Las madres, recibían con emoción, que en algunas se traducía en lágrimas, la impresión agradable de sentir a sus hijos protegidos contra el hambre, a que desean someter los invasores.

Los artistas de la Sección de Artes Plásticas de la Subsecretaría de Propaganda, han decorado las paredes con graciosos dibujos de los "tres cerditos", que con el fondo azul y blanco del resto de la ornamentación forman un conjunto optimista y prometedor para estos pequeños, que sufren las consecuencias con sus familiares del hogar perdido bajo la metralla invasora.

El señor Imbert, en representación del consejero de Asistencia Social, dirigió unas sencillas y emotivas palabras a los reunidos. También hicieron uso de la palabra dos representantes de la Comisión de Auxilio Femenino.

RECOMPENSAS MILITARES

Para premiar hechos de armas, el Ministerio de Defensa ha concedido últimamente las siguientes recompensas militares:

ASCENSOS

A mayor, los capitanes de Infantería don Lucio Doménech Martínez, don Luis Nafar Mir, don Felipe Pérez Bodega, don Ramón Guerrero Gómez, don Mariano Fernández Sancho y don Manuel Carnero Muñoz. A capitán, el teniente de Intendencia don José Ramón Montequín Martínez y los de Infantería don Manuel Gaya Canalda, don Jesús Santos González, don Jaime Burguete Boica, don Miguel Fernández Martínez, don Martín Sanja Sancho, don Ignacio Harraz Izarra, don Vicente Jiménez Rodríguez, don Eleuterio Parrilla Trujillo, don Victoriano Fernández Salcedo, don Isidro Cebrián Hernández, don José Rodríguez Gaona, don Joaquín Iñigo Sola, don Manuel Tesoro Linares, don Juan Villanueva Masias y don Francisco Sáez González.

MEDALLA DEL DEBER

Es concedida al teniente de Infantería en campaña procedente de Milicias, don Guillermo Vázquez Rodríguez.

MEDALLA DEL VALOR

Se concede al mayor de Infantería en campaña procedente de Milicias, don Fidel Ruiz Sánchez, a los tenientes de Infantería don Francisco Rebollo Martínez y don Juan Américo Escribano, y al teniente de Artillería don José Antonio Salvador Peñá.

ORDEN DE SAN HERMENEGILDO

Se concede al teniente coronel de Intendencia don José María Urbina la pensión de la Cruz de la disuelta Orden de San Hermenegildo.

Estado

LOS ESTUDIANTES BELGAS AL LADO DE LA REPUBLICA ESPAÑOLA

En el Ministerio de Estado se ha recibido copia del manifiesto publicado en Bruselas por la "Asociación General de Estudiantes" "El Libre Examen", "El Círculo de Estudios Liberales", "Los Estudiantes Socialistas Unificados", "La Asociación de Estudiantes", "Los Fichados", "La Asociación de Estudiantes de Geografía", "Geen Taat, Geen Vrijheid" y el "Círculo de Estudios Vajones", entidades todas integradas por alumnos de la Universidad Libre de aquella capital.

Entre otras cosas dice el citado manifiesto: "Los dirigentes de los Círculos estudiantiles de la Universidad Libre de Bruselas, protestan enérgicamente contra todo reconocimiento más o menos encubierto de todos los partidos democráticos y particularmente, a los miembros del Comité Permanente del Partido Liberal y a los delegados del Congreso del P. O. B. para que se opongan a este reconocimiento que sería un acto de aprobación a la invasión extranjera en España. Hacen un llamamiento a la opinión pública para que manifieste su simpatía por la España republicana intensificando su participación en la campaña de solidaridad hacia la población civil de España". — A. E.

Agricultura

EL INTENDENTE GENERAL DE ABASTECIMIENTOS VISITA AL MINISTRO

El ministro de Agricultura don Vicente Uribe ha recibido la visita del Intendente general de Abastecimientos don Trifón Gómez con el que ha conferenciado detenidamente sobre los problemas relacionados con abastecimientos.

COMENTARIOS A UN ALMIRANTE

Hundimiento del «Balears» y hazaña del «José Luis Díez»

Por el capitán de fragata retirado, Juan Rivera F. de Velasco

«Si las cosas hubieran pasado según el deseo de la Prensa del interés, haría mucho tiempo que las «bandas marxistas» estarían vencidas. Pero, por lo menos hasta ahora, las «bandas rojas», es decir, el pueblo español, defienden su vida y los valores en que creen con un coraje tan sobrehumano, que los lacayos más embrutecidos del interés podrían encontrar en ello materia para reflexionar y descubrir las grandes fuerzas morales que hay allí».

(De Thomas Mann en «Advertencia a Europa»).

En estos días hemos tenido la curiosidad de leer, más por interés profesional que político, la conferencia dada en Burgos por el vicealmirante jefe del E. M. de la Marina de guerra española rebelde; y de toda la conferencia, que no podría resistir un análisis lógico, se nos ocurre comentar sólo su parte náutica militar, aquella en que trata del hundimiento del crucero «Balears». Para el almirante franquista la pérdida del «Balears» fue debida a la casualidad, no a una hábil maniobra de «los rojos». Y esto lo demuestra —añade— el que «pasaran como de huida a lo largo de nuestros cruceros y no volvieran a repetir la maniobra contra el resto, lo que hubiera sido una real y verdadera victoria».

Pero el público en general ha de ir sabiendo ya la verdad de esos hechos tal como son, o como lógica y técnicamente pudieron ser, si hay quien, sin el propósito partidista de ocultarla sino con el de esclarecerla, se las diga. Lo que demuestra el «paso como de huida» de los buques leales a lo largo de los rebeldes no es un ataque casual y una retirada miedosa, sino un premeditado ataque nocturno de torpedo con sus destructores, por ser la noche más propicia al buen éxito de la ofensiva de esa clase de buques; y una retirada a tiempo una vez realizado con magnífico resultado el ataque. Esto lo sabe el almirante y lo sabemos todos los oficiales de Marina. Porque vamos a cuentas: según lo publicado, durante la tarde del 5 de marzo los leales, en sus exploraciones marítimas o aéreas, o por ambas, descubren y sitúan navegando hacia las islas Balears a los cruceros rebeldes «Canarias», «Balears» y «Almirante Cervera» (10.000 toneladas cada uno de los primeros y 9.000 el tercero, con un total de 16 cañones de ocho pulgadas y ocho de seis pulgadas), y dos o tres destructores cuya clase no precisa; determinando los leales por sus observaciones el rumbo y velocidad de los buques rebeldes, con cuyos datos deducen con bastante aproximación las distintas posiciones del enemigo durante la noche, y calculan la hora, rumbo y velocidad a que conviene a sus propias fuerzas navales, compuestas de los cruceros ligeros «Libertad» (9.000 toneladas, con ocho cañones de seis pulgadas) y «Méndez Núñez» (6.000 toneladas con 6 cañones de ocho pulgadas), y cinco destructores cuyos tipos tampoco se dan, salir de la base naval de Cartagena para atacar en determinado lugar y hora de la noche a las fuerzas navales, muy superiores, del contrario. La inferioridad, tanto en poder artillero como en velocidad de los dos cruceros leales, pues si bien el «Libertad», gemelo del «Cervera», es buque de 33 millas, en cambio el «Méndez Núñez» tiene un andar máximo de 29—en navegación de escuadras la velocidad de estas ha de regularse por la de su buque de menor andar—y el número superior de destructores de los leales hace suponer fundadamente, aunque el encuentro no se hubiera efectuado, que la misión del comandante de las fuerzas leales era principal, y acaso únicamente, realizar por sorpresa un ataque nocturno de torpedos contra los cruceros enemigos, y lo realiza: antes del amanecer lanza y centraliza el ataque contra el buque que «insignia» y «cabeza de fila» de su línea, desorganizándolo probablemente; contra el «Balears», el más moderno de los cruceros rebeldes: tres torpedos explotan en sus fondos, le detienen la marcha, lo escoran o inclinan minuciosamente hacia un costado e incendian sus depósitos de combustibles, prendiendo fuego a todo el buque, que horas después se lleva al fondo del Mare Nostrum a su almirante, unos treinta oficiales de distintos grados y especialidades técnicas y a un crecido número de sus 765 tripulantes.

Conseguido un brillante resultado, todavía al amparo de la noche la escuadra leal regresa al puerto de Cartagena. El combate del Cabo de Palos fue un indiscutible triunfo táctico, material y moral de las fuerzas navales de la República, porque combatieron dónde, cuándo, cómo y cuánto les convino. (Cuando a pique uno de los mayores y más veloces cruceros enemigos y hundiendo con él una oficialidad y marinería valiosas, porque competentes oficiales y marinería capaz no se improvisan nunca. Triunfo también estratégico porque obligará a las fuerzas rebeldes a mantenerse a una distancia mucho mayor de las costas, leales, facilitando, o dificultando menos en ellas, el tráfico marítimo, sobre todo de noche; y asegurando, en consecuencia, a las fuerzas sutiles o ligeras de la República en sus cruceros por esas costas una mayor libertad de movimiento.

Hubiera sido en el comandante leal tremenda imprudencia, atrevimiento insensato y punible, prolongar el combate hasta la mañana para enfrentar el «Libertad» (8 piezas de 6 pulgadas y 4 de 4 pulgadas) al «Canarias» (8 de 8 y 5 pulgadas), y al «Méndez Núñez» (6 de 6) contra el «Almirante Cervera» (8 de 6 y 4 de 4), con el sol en contra, ante la posibilidad de ataques submarinos y aéreos de los rebeldes, exponiéndose a perder alguno de sus cruceros o a sufrir en ambos considerables destrozos, aunque destrozara a su vez en parte y siempre en menor grado alguno de los cruceros rebeldes. No; eso hubieran querido éstos; pero el jefe de las fuerzas leales hizo lo que debía hacer, aunque no es almirante, y lo hizo con golpe maestro, espléndidamente: atacar certeramente al abrigo de la noche; volar con la insignia el mejor crucero enemigo, regresando a puerto tras una real y verdadera victoria con sus buques intactos y sin una baja en sus dotaciones, mientras allá, a unas 70 millas del Cabo de Palos, quedaba el «Balears» hecho una antorcha.

Si no fuera porque se pone en boca del conferencista la afirmación de que los tripulantes del «Balears», llenos de espíritu cristiano, murieron cantando el himno franquista y la salve a la Reina del Cielo para que intercediera por sus almas, creería que tal cosa fué dicha para consuelo de devotos que no reflexionan y de gentes fanáticas faltas de luces, por un fraile ignorante o por un bueno e inocente cura de misa y olla. No; en trances tales, en un buque lleno de explosivos y ardiendo de proa a popa y de quilla a perilla, se ordena «abandono de buque»; no hay más salve que ponerse a salvo; se cuida más del cuerpo que del alma; se tiene mayor fe y pone más esperanza en la resistencia material y buena flotabilidad de un chaleco salvavidas que en la caritativa intervención divina o en el auxilio espiritual de María Santísima. No; ni los pasajeros que se hundieron en el «Lustania», cuando este buque inglés fué torpedeado por un submarino alemán, el 7 de mayo de 1915, cantaron a coro ni aislados el himno de Sarah Adams, «Nearer, my Good, to Thee» (Más cerca de ti, Dios mío), ni los tripulantes del «Balears» entonaron ninguno porque no estaba entonces el horno para bollos ni la Magdalena para tafetanes.

Honar al enemigo honra; en su fuero interno reconocerán los marinos rebeldes el triunfo de los leales y sabrán éstos honrar a sus enemigos que, si no murieron con gloria porque para mí la gloria militar pura únicamente puede existir cuando se defiende la patria atacada, no cuando se ataca a la patria, supieron morir con valentía, aunque hayan muerto defendiendo una causa injusta. Y apreciarán también sin duda los rebeldes el valor, el temerario arrojo de ese oficial de veinticinco años que, al mando del destructor cabeza de flotilla «J. L. Díez», casi rompe el cerco que sus fuerzas navales, terrestres y aéreas tienen puesto al Estrecho de Gibraltar. Porque es mucho ese casi. Se necesita un gran espíritu de sacrificio, valor a toda prueba, elevada moral y considerable audacia para intentar el paso de un estrecho no más de ocho millas de ancho entre Tarifa y Punta Cires Punta Carnero y Punta Leona, con gruesas baterías en una longitud de más de quince en esas partes de las costas españolas y africanas, con lo mejor de la escuadra rebelde en líneas avanzadas de exploración hacia los extremos del Estrecho por el Atlántico y el Mediterráneo, manteniendo en el día y noche un constante crucero; para pretender pasarlo un solo buque, un débil destructor sin tener un noventa por ciento de probabilidades de quedarse en el camino. El comandante del «J. L. Díez» rebasa de noche las li-

neas exploradoras enemigas; hunde dos de sus pequeños auxillares que intentaron interceptarle el paso, pero salva sus dotaciones; se adentra en el Estrecho y ya casi lo ha pasado totalmente cuando es descubierto y atacado nada menos que por los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera», los destructores «Velasco», «Aguila» y «Falco». Contra los cinco cañones de 5 pulgadas y seis tubos lanzatorpedos del «J. L. Díez» se enfilan por lo menos ocho cañones de 8 pulgadas; ocho de 6; ocho de 5; siete de 4 y 30 tubos lanzatorpedos de los otros buques, amén del fuego de cañón de las poderosas baterías de la plaza de Ceuta. Tantos cañones colocan al fin un buen tiro en la proa del «J. L. Díez» que, con veinte muertos y treinta heridos, acosado por tantos y tales galgos y con cero probabilidades de escapar, gana las aguas territoriales inglesas refugiándose en Gibraltar. Comandante y dotación excelentes. No ha logrado totalmente su propósito, pero se le ha acercado mucho. Una espesa niebla; una lluvia cerrada y persistente; acaso un «levante» sirvan un buen día, o mejor aún una noche, para que el destructor «J. L. Díez» deje las aguas inglesas y amanezca en las españolas de la base naval de Cartagena.

Alcáncelos o no, el comandante del «J. L. Díez» merece bien de España y de todo marino un respetuoso saludo.

HERNIADOS

No os dejéis engañar por curanderos que sólo perjudicarán vuestra dolencia. Consulte su caso gratuitamente con nuestro eminente médico especialista. GABINETE Ortopédico, Consejo de Ciento, 306, 1.ª Visita de 3 a 6.

CONSEJO NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Secretariado de Instrucción Pública De acuerdo con las normas recientemente aprobadas por el Consejo Nacional, se convoca por el Secretario General del Partido, a todos los afiliados que sean funcionarios del Ministerio de Instrucción Pública, cualquiera que sea su función, a la reunión que celebrará el Secretariado Técnico de Instrucción Pública, al que dichos funcionarios quedan «adscritos, el próximo miércoles, día 23, a las cinco y media de la tarde, en el domicilio del Consejo Nacional, Gerona, 7

UN GRAN DISCURSO DE Mr. EDEN

Es contrario a conceder ningún derecho de beligerancia y declara que el Gobierno español es hoy día verdaderamente nacional, de unidad nacional

Londres, 21.—En un acto celebrado por el grupo local de la Unión Pro Sociedad de Naciones, en Leicester, ha pronunciado un interesante discurso el exministro de Relaciones Exteriores, señor Eden.

Entre otras cosas, el señor Eden ha dicho: «Intentar entablar negociaciones en las circunstancias actuales sería ir no solamente a la busca del fracaso, sino incluso de la humillación».

Refiriéndose a la guerra de España, el señor Eden declara que «en forma alguna puede pensarse en conceder ningún derecho de beligerancia... antes de que éste haya aceptado las proposiciones del Comité de No Intervención». El señor Eden estima, en efecto, que los acontecimientos justifican plenamente el aviso dado por ciertas personalidades especializadas en cuestiones extranjeras, que en el transcurso de los últimos meses han afirmado que «si bien es deseable mejorar las relaciones con todo el mundo, es indispensable tener en cuenta las condiciones en que tengan que llevarse a cabo unas negociaciones cualquiera».

A continuación el señor Eden agrega: «No tenemos que discutir las formas de gobierno de los países extranjeros, tanto si son fascistas como comunistas; lo único que nos interesa es su conducta. Es necesaria la confianza en la buena fe recíproca. Pero no puede existir esta confianza cuando una de las partes glorifica abiertamente la violación de los compromisos contraídos con las demás naciones. No puede existir esta confianza cuando una parte, por la forma que tiene de tratar a las minorías que tiene en su propia población, reniega de todas las anteriores concepciones de progreso y de civilización».

Las condiciones en que se desarrollan unas negociaciones y los anteriores actos de los negociadores tienen un alcance directo sobre el destino y el valor de las propias negociaciones».

Por consiguiente, el señor Eden opina que Inglaterra no puede pensar en entablar negociaciones en tales circunstancias.

Según el orador, el principio dirigente de la gestión del departamento ministerial de Relaciones Exteriores debe consistir en preguntarse si una medida cualquiera tendrá por re-

sultado reforzar o debilitar el respeto a los compromisos internacionales.

«La experiencia demuestra—dice el señor Eden—que es éste el verdadero realismo. Cuanto más perdonemos las faltas cometidas contra cualquier forma de autoridad internacional, más aumenta la confusión, y más aumenta la amenaza contra la seguridad del Imperio».

Se refiere a continuación a los recientes acontecimientos de Alemania, y declara que lord Zetland trajo la unánime opinión de Inglaterra cuando habló del trato infligido a los judíos en el Reich.

«Por ello es—afirma—que ahora está recibiendo los insultos de toda la Prensa alemana».

El señor Eden recuerda las reacciones de la Prensa, del Gobierno y de la opinión pública de los Estados Unidos ante los acontecimientos de Alemania, y ve en estas reacciones espontáneas de los dos pueblos, el norteamericano y el británico, «algo que va muy cerca de las raíces de la tradición común de tolerancia, de libertad y de moderación, y por consiguiente, de la civilización».

Vuelve a referirse al conflicto español, del que dice que constituye «el mayor problema a que tiene que hacer frente el Gobierno británico», y el señor Eden afirma que el conflicto «ha evolucionado, y ya no es una lucha entre la extrema derecha y la extrema izquierda, puesto que el Gobierno español es hoy día verdaderamente nacional: de unidad nacional». A continuación, el orador agrega: «Si no me engaño, incluso en la España rebelde se han dado cuenta de este hecho».

Insistiendo sobre el hecho de que la No intervención en el conflicto español «es la única política correcta de Inglaterra», el exministro indica que si bien las guerras españolas, por deplorables que sean, no afectan a los intereses vitales de la Gran Bretaña, la presencia de elementos extranjeros en la península la interesan directamente».

«Las comunicaciones estratégicas vitales de Francia e Inglaterra—agrega el orador—pueden verse amenazadas por este hecho. Por consiguiente, no puede pensarse en hacer marcha atrás sobre las condiciones contenidas en el

DECLARACION DEL FRENTE POPULAR

No es posible buscar soluciones para nuestra guerra a espaldas del pueblo español

Los caminos de la solución sólo pueden encontrarse retirando las tropas extranjeras con sus técnicos y material de guerra

Y que el Gobierno de España cuenta con todo el pueblo español

En la reunión celebrada por el Comité Nacional del Frente Popular, se acordó hacer pública la siguiente nota:

«Todos los partidos políticos y organizaciones sindicales, representando a la totalidad de sus afiliados, que constituyen la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles declaran en este momento, para que más allá de sus fronteras nadie pueda ignorar lo que sienten y piensa España:

Primero. Que no es posible buscar soluciones para nuestra guerra a espaldas del pueblo español, representado por el Gobierno legítimo de la República.

Segundo. Que los caminos de la solución sólo pueden encontrarse en el derecho internacional, hasta ahora menospreciado, retirando de España todas las tropas extranjeras que la invaden, y sus técnicos y material de guerra, con el que vienen destruyendo nuestra patria.

Tercero. Que el Gobierno de España cuenta — como difícilmente podrá contar otro Gobierno en el mundo entero — con todo el pueblo español, que está resueltamente a su lado para defender la independencia del país y la soberanía nacional.

Lo firman: Por Izquierda Republicana, Emilio Baeza Medina.

Por Unión Republicana, Manuel Mateos Siva.

Por Esquerza Republicana de Cataluña, José Andreu.

Por Acción Catalana Republicana, Eduardo Ragasol.

Por el Partido Republicano Federal, Silverio de la Torre.

Por el Partido Nacionalista Vasco, Julio de Jáuregui.

Por el Partido Socialista, Ramón Lamóneda.

Por el Partido Comunista, José Díaz.

Por el Partido Socialista Unificado de Cataluña, Juan Comorera.

Por el Partido Sindicalista, José Sánchez Requena.

Por la Federación Anarquista Ibérica, Germinal de Sousa.

Por la Unión General de Trabajadores, José Rodríguez Vega.

Por la Confederación Nacional del Trabajo, Mariano R. Vázquez.

Por Acción Nacionalista Vasca, Tomás de Echave.»

NOTA DEL MINISTERIO DE DEFENSA

Un incendio fortuito

Los daños materiales carecieron de importancia y hubo que lamentar cuatro muertos, tres heridos graves y dieciséis contusos

El Ministerio de Defensa Nacional, ante las informaciones fabulosas de cierta Prensa extranjera acerca de un incendio fortuito producido días atrás en las inmediaciones de Barcelona, hace público, en honor a la verdad, que los daños materiales carecieron de importancia, y que el número de víctimas ascendió a cuatro muertos, tres heridos graves y dieciséis contusos.

EL SEÑOR BESTEIRO

Ha regresado a Madrid

Ha regresado a Madrid el expresidente de las Cortes Constituyentes y presidente de la Comisión de Reconstrucción, Saneamiento y Reforma de Madrid, don Julián Besteiro.

BESTEIRO EN MADRID

Madrid, 21. — Ha llegado a esta capital procedente de Barcelona, don Julián Besteiro.

acuerdo del Comité de Londres; los derechos de beligerancia no pueden ser concedidos hasta que bajo el control internacional se haya efectuado una retirada substancial de voluntarios extranjeros de ambas partes contendientes. Antes que nada, debe aceptar las proposiciones del Comité, como lo hizo ya el Gobierno de la República.»

Por último ha puesto de relieve la necesidad de un rearme, y afirma que en este aspecto es de primordial importancia la más amplia unión entre todos los sectores del país. El orador cree que la gran mayoría de ingleses pueden suscribir el criterio que acaba de exponer. «Es evidentemente cierto — continúa diciendo — que cuanto más nos acercamos a un acuerdo nacional sobre estas cuestiones, tanto más contribuímos a salvaguardar nuestras libertades y a mantener la paz duradera.»

HOMENAJE A DURRUTI

En Madrid, el teniente coronel Mera dijo que para conseguir la victoria hay que renunciar a mucho, hay que hablar menos y hacer más

Madrid, 20. — En el cine Monumental se ha celebrado hoy un grandioso acto para conmemorar el segundo aniversario de la muerte de Durruti, caído heroicamente en la Ciudad Universitaria, en lucha contra los militares traidores y las fuerzas de la invasión.

El acto fué organizado por la Comisión de Propaganda Confederal y Anarquista del Centro.

El amplio local estaba por completo ocupado de concurrentes y muchas personas hubieron de quedarse en la calle, por no tener en él cabida.

La sala aparecía adornada con banderas españolas y confederales. Se veían infinidad de pancartas alusivas al acto que se conmemoraba.

Se interpretaron los himnos nacional y confederal.

El teniente coronel Mera comenzó diciendo: De Durruti, ¿qué voy a decir? No se puede decir nada que no sea bien sabido de todos los antifascistas. Cuando se habla de él se recuerda su famosa frase "hay que renunciar a todo menos a la victoria". Y para conseguir la victoria hay en efecto que renunciar a mucho, hay que hablar menos y hacer más.

Es preciso que todos se den cuenta de que estamos sufriendo unas horas trágicas en España. Ni Durruti ni nadie puede apuntarse el tanto de la defensa de Madrid. Madrid se defendió por su propio pueblo; y Durruti vino a llenar la misión que le correspondía en aquellos momentos. Ese es el mejor honor que se le puede rendir.

Yo, por mi parte, he procurado ser el más obediente dentro de las milicias; nunca mis superiores vieron necesidad ni ocasión de llamarme a la atención. He sabido mejor obedecer que mandar.

Estoy orgulloso de pertenecer al Ejército de la República. Estoy orgulloso de pertenecer a la Confederación Nacional del Trabajo; estoy orgulloso de luchar por la República y al mismo tiempo luchar por la independencia total de España.

Se refirió a los que especulan valiéndose de la situación y afirmó que el Gobierno es el más interesado en sancionar a estos individuos.

Intervino luego el coronel Ortega, que dijo que Durruti murió, pero no desapareció de la vida sin habernos prestado un gran servicio, y su frase célebre nos habla más claro que todos los grandes tomos de los anaquales de biblioteca.

La guerra no es feria de vanidades ni camino de ambiciones, sino sacrificio y abnegación. No se hable de extremismos, porque ya no quedan más extremismos que los que ocupan un puesto en la extrema vanguardia con un fusil.

Hagamos honor a la memoria de Durruti — terminó diciendo — y juremos y prometamos estar más unidos que nunca para defender nuestra soberanía e independencia. ¡Honor y gloria a Durruti!, ¡Viva la República!, ¡Viva España!

El público, con gran entusiasmo, contestó a estos vítores.

EL CORONEL CASADO DIJO... QUE NADIE SE IMPACIENTE ANTE LA DURACION DE LA GUERRA, QUE SEPAN TODOS QUE DURARA EL TIEMPO NECESARIO PARA QUE SALVEMOS A ESPAÑA

Madrid, 20. — En el acto celebrado en el Monumental Cinema para conmemorar el segundo aniversario de la muerte de Durruti, se leyó una adhesión del jefe del Ejército del Centro, coronel Casado, que dice así:

En nombre del Ejército del Centro rindo homenaje a la memoria del gran miliciano que con tanto valor escribió páginas gloriosas al frente de las bravas milicias confederales.

Como ciudadano español rindo tributo de admiración al luchador indomable, al hombre sano que encontró gloriosa muerte en momentos trágicos y decisivos después de haber acudido con sus fuerzas para oponerse al invasor a las puertas de Madrid, como un valladar infranqueable a las hordas del fascismo y salvando de su trágica situación a la invicta capital de la República.

Si todos los muertos de la guerra que asola a España pudieran hablar, dirían que nadie olvide que luchamos por la libertad y por la independencia de España; que nadie se impacienta ante la duración de la guerra, que sepan todos que durará el tiempo necesario para que salvemos a España arrojando de su suelo a las hordas salvajes que la mancillan y envilecen; que nadie aproveche el escenario de la gran tragedia para sembrar bastardas apertencias que notorio quebranto de la unidad de esfuerzos dificultan el triunfo de las armas republicanas; que nadie olvide que este pueblo magnifico a impulsos de su voluntad indomable evitó el derrumbamiento del aparato estatal republicano, dándole una resistencia que le hace incombustible; que nadie olvide que este pueblo hará respetar el derecho que le asiste a regir sus destinos en usufructo de su soberanía y libertad.

Termina dirigiendo un saludo al pueblo español que en estos momentos está encarnado en el espíritu del gran luchador Buenaventura Durruti.

EN VALENCIA

GARCIA PRADAS DIJO QUE LA C. N. T. HA ACEPTADO LOS TRECE PUNTOS DEL GOBIERNO

Valencia, 20. — Esta mañana, a las diez, en el teatro Olympia, se celebró un acto de homenaje a la memoria de Durruti.

Localidades y pasillos estaban completamente llenos de público. Los palcos adornados con pancartas alusivas y banderas daban a la sala magnifico aspecto.

Presidió el acto Jesús Torres, que hizo, brevemente, la presentación de los oradores.

Jacinto Rueda, dijo que Durruti no había muerto y su memoria está en el corazón y en el espíritu de todo el proletariado.

Tuvo un cálido recuerdo para la tierra donde nació Durruti, en la actualidad hollada por el invasor, y glosó la frase de: "Renunciamos a todo menos a la victoria".

Terminó afirmando que España no será invadida, si no es con anterioridad convertida en un cementerio.

Habló a continuación Andrés Ugalde, presidente del Comité Provincial de Mutilados de guerra, y afirmó que éstos estarán siempre al lado de la organización.

A continuación hizo uso de la palabra Pérez Pelu, que abogó por la unidad y atacó, duramente, a quienes trabajan, más o menos encubiertamente, en contra de ella.

UN VOLUNTARIO INGLÉS

Denuncia al Presidente Negrín...

Que al ser liberado de un campo rebelde en Burgos, vió en Palencia el 15 de octubre una parte de los 20.000 reclutas italianos que sustituyen a los 10.000 evacuados

Y que en la prisión de San Pedro de Burgos hay unos 600 voluntarios internacionales, que mueren como moscas a causa

de los malos tratos

El presidente del Consejo de ministros ha recibido la siguiente carta:

"Muy señor mío: Tengo mucho gusto en escribirle estas líneas porque debe usted conocer al que las escribe. Acabó de ser liberado de un campo rebelde en Burgos y ahora estoy en un Hospital de Londres siguiendo un tratamiento para los nervios. He leído en los periódicos acerca de la retirada de los 10.000 italianos. ¡Qué farsa, ya que cien ingleses y yo víamos en Palencia el 15 de octubre una parte de los 20.000 nuevos reclutas italianos!

Aunque fui hecho prisionero y herido en Belchite en marzo y trasladado a cuatro diferentes prisiones y apaleado sin tratamiento médico, siempre volvería con gusto a ayudar al Gobierno leal de España.

Querido señor: Hay unos seiscientos inter-

nacionales pudriéndose en la prisión de San Pedro de Burgos que están muriendo como moscas por malos tratos y la falta de asistencia médica.

Son camaradas alemanes, franceses, polacos, rusos y unos cinco o diez italianos.

Cuando yo marchaba, mis camaradas me pidieron por favor que le escribiera a usted, ya que el porvenir se les presentaba muy negro. Por favor, trate usted de canjearlos y traerlos a nuestro lado. La tortura es terrible y son bravos y buenos camaradas nuestros.

Espero con todo mi corazón que pueda tener éxito en sacar a los camaradas de este infierno. Cierro ésta en espera de tener el gusto de recibir noticias suyas y quedo muy sinceramente suyo, M. A. W. Natham.

EN LONDRES

Se cometen atracos

Londres, 20. — En la Avenida Islington, unos bandidos detuvieron, atándole y amordazándole, a Leslie Coote, empleado de una casa de bisutería.

Los atracadores le condujeron al garage de un inmueble en Soho, donde uno de los bandidos estuvo guardándole. Los demás se apoderaron de la cartera y de las llaves del establecimiento de bisutería, penetrando en el local y apoderándose de joyas por valor de diez mil libras esterlinas.

Una vez terminado su trabajo, los malhechores volvieron al garage dejando en libertad a la víctima, a la que echaron al río. Cuando los bandidos se hallaban ya lejos, aquél consiguió llegar a la orilla nadando.

LA LOTERIA

Premios mayores del sorteo de ayer

PRIMER PREMIO, DE 150.000 PESETAS

Número 19.818 — Barcelona.

SEGUNDO PREMIO, DE 50.000 PESETAS

Número 31.685 — Barcelona

TERCER PREMIO, DE 30.000 PESETAS

Número 27.938 — Madrid.

PREMIOS DE 2.000 PESETAS

14.288, La Carolina; 25.734, Manresa; 15.709, Barcelona; 30.943, Valencia; 12.514, Madrid; 7.007, Madrid; 4.741, Cartagena; 2.400, Valencia; 7.240, Valencia; 3.756, Barcelona.

Anuncie en EL DIA GRAFICO

LA ENTREVISTA DE PARIS

¿COLONIAS O BELIGERANCIA?

Mañana llegarán a París mister Chamberlain y su ministro de Relaciones Exteriores. Serán agasajados en Francia con la cortesanía tradicional y un tanto protocolaria de la que este gran pueblo ha hecho una segunda naturaleza. Se sucederán desfiles militares, recepciones oficiales, banquetes, discursos, acaso cambios de condecoraciones. Se desbordará, polifacética y gentil, la hospitalidad francesa. Todo el país se sentirá honrado por la presencia de estos ilustres mensajeros de la nación amiga, y sin embargo...

Algo flota en el ambiente que restará espesor a esta visita, algo que los franceses intuyen y temen y que toda la literatura oficial no logra disipar, algo que preocupa a este país amable cuya alegre sonrisa oculta hoy una fundada suspicacia. Esta visita, que en otras circunstancias hubiese sido acogida con efusión ilimitada, ha suscitado enconadas polémicas bajo las que el buido criterio político del pueblo francés exterioriza un fondo de patriótico recelo.

No es presumible, dada la unánime oposición de las fracciones políticas francesas, que Daladier ceda en esta cuestión a las sugestiones de su colega inglés. Sería humillar a Francia y humillarla sin lucha, con vilipendio. Es tan inverosímil que Francia se avergüence a entregar en bandeja parte de su patrimonio al mayor de sus enemigos — aunque la realista oficiosidad de Chamberlain agote las onychas de su manoseado pacifismo — que la misma magnitud de la pretensión estimula la duda sobre su veracidad o, por lo menos, sobre su oportunidad, tanto más cuanto que la agitación provocada por su solo enunciado debiera constituir obstáculo de gran monta para el viaje aludido.

No creo que la integridad de su imperio colonial sea lo que en el fondo desazone a los franceses. Es algo más sutil que lentamente tejen cerebros tenaces alrededor de sus fronteras, labor perseverante que se acompaña con el propósito de enervar su facultad de atención y su energía destilando sobre el país la propaganda letal de un soñoliento pacifismo. Francia comienza a sentirse inquieta, su atmósfera política se enrarece porque prevé —

lo abona la historia de los acontecimientos internacionales de la última década — que la agitación del problema colonial por los países totalitarios es una nueva maniobra de su peculiar estilo, la ganza de un nuevo chantaje contra su seguridad, la cortina de humo que esconde sus inmediatos designios. Francia refleja en este momento la impresión agobiadora que le produce el cauteloso cerco de sus enemigos de siempre. Las brutales intemperancias de Hitler, los burdos maquiavélicos de Mussolini, el cinico y contumaz asentamiento de éste en las Baleares, la cómica propoheya imperialista de Franco, la política opaca del premier, comienzan a soliviantar los nervios del pueblo francés que ya se siente incómodo en su propio solar.

La maniobra que se intenta contra la nación vecina es audaz, de doble fondo, y afecta también a España. Se trata — aireando estrepitosamente el problema colonial — de obligar a Francia a concentrar su resistencia en este punto para, más tarde, aparentar conceder un éxito a honor y al patrimonio franceses mediante una retirada estratégica que...

Esta es la maniobra a la que no faltan cómplices en el país acosado, éste es el estilo de Munich que se vuelve contra sus propios panegristas. La paz se habrá nuevamente salvado, pero la cadena destinada a estrangular a Francia se habrá mordido la cola y esta nación, en otro tiempo antorcha de la libertad, perdido en el continente el último punto de apoyo de su política exterior, deberá refugiarse en sí misma abroquelando su soledad culpable tras las casamatas de su línea Maginot.

Pero el observador se resiste a creer en tal abandono suicida. El espíritu, auténticamente francés, de Clemenceau, no ha podido morir con su dueño. El gran jacobino que supo galvanizar en momentos de angustia la resistencia de su pueblo y que, aún después de muerto no ha declinado su enhiesta apostura, no lo hubiese dispuesto así para contemplar desde su tumba la genuflexa capitulación de sus compatriotas. De vivir hoy, sus garras de acero defenderían implacablemente el honor de su país contra el pusilánime pacifismo y la blandura cómplice de propios y extraños. Su gesto viril hubiese señalado el camino: la resistencia vital o los fosos de Vincennes. Así se salvó Francia, así tendrá que volver a salvarse si sus actuales dirigentes no han olvidado la amarga experiencia de 1914.

RAQUEL INSUA

Nos es grato dar cabida en nuestras columnas a la crónica de Raquel Insua, hija de quien tralicionando a España pretende en Buenos Aires defender la obra criminal de los militares sublevados. Afortunadamente, Raquel Insua, es espectadora emocionada de nuestra tragedia y comparte los peligros a que está expuesta la población civil que es el único "objetivo militar" de los piratas del aire italo-alemanes, haciendo honor al prestigio, quizá excesivo, que alcanzará, quien obtuvo de la República honores que nunca le otorgó la monarquía.

EN MADRID

El Ayuntamiento vota un millón de pesetas para las atenciones de Asistencia Social

Madrid, 20. — Ante la necesidad de atender durante el invierno las necesidades de las mujeres, niños, ancianos, madres lactantes, etc., el Ayuntamiento madrileño, realizando verdadero sacrificio presupuestario, ha concedido un millón de pesetas que será invertido en raciones crudas para quienes no puedan asistir a los comedores.

Han sido montados en diversos distritos de Madrid seis comedores gratuitos, donde se proporcionará una comida diaria a dos mil personas, siendo condición para disfrutar de dicho beneficio, ser niños de tres a doce años, mujeres embarazadas o ancianos mayores de 60 años.

Con el fin de lograr que el beneficio llegue al mayor número posible de beneficiados, se ha establecido un turno de rotación en forma muy escrupulosa.

La obra de Asistencia Social Municipal tiende a evitar los pordioseros callejeros. Han sido recogidos todos, dedicándose, según sus edades, a trabajos de fortificación, a talleres de trabajo de guerra, a la limpieza o a otras actividades, logrando la desaparición de la mendicidad callejera, que no se había eliminado desde hace largo tiempo.

La Asistencia Social Municipal prosigue su labor en beneficio de los necesitados, con la esperanza de que llegue ayuda exterior y poder hacer así más beneficiosa la humanitaria labor que realiza.

EN BUENOS AIRES

Un grupo de personalidades lanza un llamamiento a las Repúblicas americanas para la constitución de un Frente Unico contra el fascismo

Buenos Aires 20. — Un grupo de personalidades, entre las que figura el ex Presidente Alvear, el nuevo ministro de la Argentina en Tokio, Rodolfo Moreno, el senador Sguier, los ingenieros Julio Noble, y el diputado Damante Taborda, han lanzado un llamamiento con vistas a la constitución de un Frente Unico de las Repúblicas Americanas para la defensa nacional, para la paz y por el derecho contra toda tentativa de ataque o de dominación de los regimenes totalitarios.

LA CONFERENCIA PANAMERICANA DE LA DEMOCRACIA SE CELEBRARA EN WASHINGTON Y EN ELLA SERA AFRONTADO EL PELIGRO FASCISTA

Washington, 21. — «Tenemos el propósito de presentar, durante la Conferencia Panamericana de la Democracia, una prueba documental demostrando cómo los Gobiernos alemán, italiano y japonés, se proponen conjuntamente el control y división de la América latina.» Esto escribe el Comité de organización de la referida Conferencia en el mensaje dirigido a la delegación de los Estados Unidos en la Conferencia de Lima.

El mensaje termina diciendo: «Frente a esta amenaza, insistimos para que la delegación norteamericana reconozca francamente que el peligro fascista ha de ser afrontado si ha de ser mantenida nuestra política de buena vecindad y para que la delegación en la Conferencia de Lima busque no solamente la cooperación comercial, sino que también la cooperación para la democracia.»

El mensaje recuerda que la Conferencia Panamericana de la Democracia tendrá lugar en Washington.

LA SITUACION INTERNACIONAL

El vicepresidente del Consejo Chautemps, el mariscal Petain y el ministro Campinchi dicen que es grave

París, 21. — La jornada de ayer ha sido más fecunda en discursos que el domingo anterior: 116 discursos contra 86. Entre los discursos más importantes se deben destacar el del vicepresidente del Consejo, Chautemps, en Colmar; el del mariscal Petain, en Metz, y el del ministro de Marina, Campinchi, en Bretaña. Los demás discursos trataron especialmente de los decretos-leyes y de la política interior; pero en todos hubo alusiones a la política extranjera y a la situación actual de Europa.

Los discursos de Chautemps, del mariscal Petain y del ministro de Marina destacaron que la situación internacional sigue siendo grave. El vicepresidente del Consejo, Chautemps, hablando en Alsacia, advirtió a ciertos franceses que no se "sirvan de cierta propaganda criminal inspirada por el extranjero" y declaró que Francia no dejará tocar su territorio.

El ministro de Marina, Campinchi, destacó los decretos-leyes frente al peligro de una guerra que no se ha alejado, y el mariscal Petain hizo un llamamiento a los franceses para que "los tres colores de la bandera francesa no se dividan". — A. E.

UN IMPORTANTE DONATIVO CON DESTINO AL «AÑO NUEVO DEL NIÑO»

Los niños españoles reciben continuamente muestras del interés que por procurarse días felices, tiene todos aquellos que siguen paso a paso los días de nuestra lucha por la independencia de España.

Ahora son los trabajadores de la Embajada de la U. R. S. S., los que respondiendo a la iniciativa del "Año Nuevo del Niño", han entregado al Comité Nacional de Mujeres Antifascistas, para que la Comisión de Auxilio Femenino del Ministerio de Defensa les entregue dicho fin, y a nuestros heridos la cantidad de treinta mil setecientos treinta pesetas.

Con entusiasmo y emoción, los trabajadores de la U. R. S. S. han hecho, una vez más, presente su magnifico espíritu de solidaridad, de la que tantas y tantas pruebas venimos recibiendo.

LA REACCION MUNDIAL CONTRA LA BRUTALIDAD HITLERIANA

El filofascista y propietario de grandes periódicos norteamericanos Hearst propone que las antiguas colonias alemanas sean transformadas en colonias judías

El alcalde de Nueva York, La Guardia dice en la Habana que las doctrinas de los Estados totalitarios son más peligrosas que el cólera y la peste

Diferentes agrupaciones religiosas y políticas norteamericanas piden el embargo sobre los productos alemanes

WILLIAM RANDOLPH HEARST PROPONE ENVIAR LOS JUDIOS A LAS EXCOLONIAS ALEMANAS

Nueva York, 20. — En un discurso pronunciado ante la radio, William Randolph Hearst, sugirió el establecimiento de los judíos alemanes en las colonias alemanas. Declaró que es justo no devolver a Alemania las colonias africanas, ya que "Africa se convierte rápidamente en una nueva América, colonizada por las naciones de Europa más civilizadas, progresas, rápidamente, hacia la civilización."

Washington, 21.—El famoso Hearst, propietario de los grandes diarios norteamericanos llamados "amarillos" y agente de la propaganda filofascista en Norteamérica, frente a las persecuciones de los judíos, Hearst cambia de opinión y propone que todas las antiguas colonias africanas de Alemania que hoy pertenecen a Bélgica y a Portugal, sean transformadas en colonias judías.—A. E.

EN LOS ESTADOS UNIDOS HA AUMENTADO LA CAMPAÑA ANTIJUDIA

Washington, 21.—El señor Wetcalfe, encargado de las investigaciones del Comité sobre actividades no americanas, ha declarado que la propaganda antisemítica en los Estados Unidos ha aumentado considerablemente.

El investigador enumera que son subvencionadas por esta propaganda unas 135 organizaciones de tendencias fascistas y nazis.

MANIFESTACION ANTINAZI EN NUEVA YORK

Nueva York, 20.—Quinientas personas llevando pancartas que decían: "Aplastad al terrorismo nazi" y "Refugio para los judíos alemanes", desfilaron anoche ante el Consulado de Alemania.

No se señala ningún incidente. El próximo miércoles veinte mil comerciantes detallistas cerrarán sus almacenes durante una hora como señal de protesta contra el trato reservado a las minorías en Alemania.

LOS JUDIOS DE PALESTINA ADOPTARON A CINCO MIL NIÑOS

Jerusalén 20.—A raíz de las persecuciones antisemitas de Alemania, el Consejo Nacional Judío, los Municipios y Comunidades Judías de Palestina han decidido hacer un llamamiento a la población para adoptar a cinco mil niños judíos procedentes de Alemania.

BUSCANDO REFUGIO PARA LOS JUDIOS ALEMANES

Washington, 20. — El Presidente Roosevelt ha recibido a Brandeis, presidente del Tribunal Supremo con el cual estuvo conferenciando sobre los medios a adoptar para encontrar refugio para los desterrados alemanes.

Se cree que el señor Roosevelt ha discutido la misma cuestión con el embajador británico en Washington, sir Ronald Lindsay, el cual fue recibido por la tarde en la Casa Blanca.

Por otra parte el Presidente conferenció también, con William Phillips, embajador de los Estados Unidos en Roma.

EL MONTREAL LOS ESTUDIANTES DESTRUYEN EL CLUB ALEMÁN

Montreal, 21.—Un grupo de estudiantes canadienses destruyó anoche el Club alemán de Montreal, como protesta contra las persecuciones alemanas de que son víctimas los judíos. La Policía detuvo a cuatro estudiantes.—Agencia España.

REFUGIADOS ALEMANES EN BELGICA

Bruselas, 20.—El Gobierno ha enviado a la colonia de Perplas, provincia de Amberes, a doscientos refugiados alemanes. Habilitará la posesión Marneffe, en la provincia de Lieja, para dar acogida a otros mil refugiados, de acuerdo con la fórmula inaugurada por los Países Bajos.

CUATRO MILLONES DE MARCOS QUE NO HAN PODIDO ROBAR LOS HITLERIANOS

Verviers, 20.—Tres israelitas que han conseguido pasar la frontera, han llegado a Malmedy, siendo portadores de cuatro millones de marcos.

VIOLENTO DISCURSO CONTRA LOS ESTADOS TOTALITARIOS DEL ALCALDE DE NUEVA YORK EN LA HABANA

La Habana, 20.—Hablado en el Congreso de Municipios, el alcalde de Nueva York, señor La Guardia, atacó violentamente la política del "lobo disfrazado de cordero", practicada por las naciones totalitarias en la América del Sur. La Guardia dirigió al Congreso los saludos del Presidente Roosevelt y declaró que las relaciones económicas de la América latina con los Estados Unidos habrían de ser desarrolladas. La Guardia agregó:

"Enseñamos a los niños a amar a sus vecinos en vez del odio para con sus semejantes. Preparamos a marchar al paso democrático y no al paso "del ganso" de las dictaduras. Enseñamos el Ave María en lugar del "Ave dictador"."

La Guardia se entregó a un ataque profundo contra la propaganda fascista y nazi en la América latina y dijo, entre otras cosas: "Estas doctrinas son más peligrosas que el cólera y la peste y tendrían que ser puestas en cuarentena."

La Guardia terminó su discurso expresando la esperanza de que el Congreso Panamericano Municipalista se convierta en una institución permanente.—Fabra.

LOS JUDIOS ALEMANES SERAN ACOGIDOS EN TANGANYIKA

Londres, 21. — En la Cámara de los Comunes y al referirse a la cuestión de los refugiados judíos alemanes, el señor Chamberlain ha declarado haber recibido respuesta del gobernador del Tanganyika sobre la posibilidad de establecer colonias judías en aquel territorio. El gobernador se ha manifestado dispuesto a colaborar seguidamente en lo que determine el Gobierno inglés. Por su parte, el gobernador de la Guayana británica se ha manifesta-

do dispuesto a impulsar la formación de organizaciones encaminadas a recibir en el territorio a cierto número de refugiados judíos, de conformidad con las posibilidades de la región.

LOS ESTADOS UNIDOS, DISPUESTOS A DEFENDER TODA AMERICA

Londres, 21.—El corresponsal del "News Chronicle" en Nueva York habla de la "revolución" en la política exterior de los Estados Unidos. Dice que el Gobierno norteamericano modificará su política extranjera, preparando un vasto programa de rearme para defender toda América. Los Estados Unidos se preparan a organizar un Ejército en el mar, en tierra y en el aire capaz de defender, no sólo los Estados Unidos, sino el Canadá y las veinte Repúblicas de América del Sur. El ministro de Marina está preparando una Escuadra de 200 buques de guerra, que permanecerán siempre en el Atlántico. Además se estudia una colaboración comercial. El secretario de Estado, Cordell Hull, llevará a la Conferencia de Lima un plan, cuyo texto no se sabe si se publicará, destinado a detener la penetración económica fascista en Sudamérica.—A. E.

EL ARZOBISPO DE BOSTON ATACA LA POLITICA ALEMANA

Nueva York, 21.—Por segunda vez en tres días, el cardenal O'Donnell, arzobispo de Boston, ha dirigido fuertes ataques contra la política alemana.—A. E.

EN NUEVA YORK SE PIDE EL EMBARGO SOBRE LOS PRODUCTOS ALEMANES

Nueva York, 21.—En todas las iglesias se hicieron ayer rogativas (sin excepción de religiones), en favor de los refugiados judíos alemanes.

Las reuniones fueron organizadas por diferentes agrupaciones religiosas y políticas, votándose mociones pidiendo el "embargo sobre los productos alemanes".

La colonia italo-norteamericana de Nueva York organizó una reunión, en el transcurso de la cual el señor Marco Antonio, representante en el Congreso, atacó vivamente a Hitler y a Mussolini y pidió que Wilson no vuelva a Berlín.

PROYECTO DE INMIGRACION

Londres, 21.—Las organizaciones israelitas

de Inglaterra han presentado al Gobierno un proyecto en el que se prevé la inmigración de los jóvenes judíos alemanes de más de diecisiete años de edad.

Estos emigrantes serían encuadrados en las dependencias de las dichas organizaciones israelitas y destinados a trabajos de colonización, saliendo después para territorios de las posesiones británicas en Ultramar.

Dichas organizaciones judías establecidas en Inglaterra se han ofrecido a sufragar todos los dispendios que la inmigración en cuestión acarrea.

LOS PAISES QUE ACOGEN A LOS JUDIOS

Londres, 21. — Los siguientes países han comunicado hasta ahora al Gobierno inglés que están dispuestos a colaborar de la siguiente manera en la campaña de ayuda a los judíos alemanes: la República Dominicana acogerá a 100.000 judíos alemanes; los Estados Unidos, a 12.500; Australia, a 5.000 anualmente, llegando a una cifra máxima de 50.000; Paraguay, a 500 familias; Chile, a 800 familias; Palestina, a 40.000 personas. — Ag. España.

LA ENTREVISTA DE MAÑANA

Se habla de una crisis inminente del Gobierno Daladier

El problema de España es el que preocupa a los firmantes del acuerdo de Munich, aunque no pueden darle la solución aplicada a Checoslovaquia

El ministro de Estado de la República, señor Alvarez del Vayo, expone a M. Bonnet el criterio del Gobierno español

París, 21. — En vísperas de la llegada de los señores Chamberlain y Halifax, la opinión pública considera cambiado el panorama europeo, que había sido presentado de un modo tan halagüeño en Munich. Parece que también cambiados se consideran oficialmente los temas de conversación entre los ministros ingleses y franceses. Según parece, el tema principal por parte de Inglaterra será el rearme, a pesar de la oposición alemana. Chamberlain abandona, por lo menos momentáneamente, el proyecto de llegar a un acuerdo con Alemania, pero pide a Francia que se acerque a Italia. La Francia oficial está, sin embargo, más dispuesta a acercarse a Alemania, con la cual quiere llegar a un acuerdo, que a Italia, frente a la resistencia de éste a reanudar las buenas relaciones sin poner graves condiciones. La maniobra convenida entre Roma y Berlín de cambiarse los papeles y de atacar, la una a Francia y la otra a Inglaterra, tiene un primer éxito que colocará a los ministros ingleses y franceses en posiciones diferentes. De todas maneras, la base de un eventual acuerdo francoitaliano es España y el Mediterráneo. Este es precisamente el tema de los principales comentarios de la Prensa francesa, derechista e izquierdista, de esta mañana. Algunos diarios ingleses del domingo, como el "Sunday Times", anunciaron que Chamberlain planteará en París la cuestión de la beligerancia. Según "L'Ordre", éste será uno de los puntos más difíciles de la discusión. "Las exigencias italianas, en efecto, subordinan todo acuerdo con Francia a la concesión a Franco de la beligerancia. Sin duda, el señor Chamberlain insistirá para que Francia dé satisfacción a Mussolini. Esperamos que el esfuerzo será inútil y que el Gobierno francés, en cuyo seno se ha manifestado el deseo de no otorgar de golpe la beligerancia a Franco, comprenderá que tal concesión no puede ser hecha ni ahora ni más tarde. No se trata de ideología ni tampoco de relaciones francoitalianas; se trata sólo de saber si tenemos que dar a Franco los medios de comprometer de manera grave y definitiva la libertad de nuestras comunicaciones en el Mediterráneo. A esta pregunta, el señor Daladier ha contestado negativamente y esperamos que se limite a repetir esta contestación."

"L'Humanité" también se ocupa de las informaciones de la Prensa inglesa del domingo y de la cuestión de la beligerancia, que planteará el señor Chamberlain, y relaciona la defensa del territorio francés, afirmada por el señor Chautemps en Colmar, con la cuestión española. "La concesión de la beligerancia a Franco significaría—escribe Peri—el derecho de emplear el arma del hambre contra España". Según parece, hay ministros que se oponen a la beligerancia; pero Peri manifiesta cierta desconfianza a propósito de esta oposición. "El derecho de beligerancia—añade—es asimismo la denuncia del acuerdo del 6 de julio de 1938 en el Comité de No Intervención, el cual subordina la beligerancia a la retirada de las fuerzas italianas. Los voluntarios extranjeros han sido retirados del frente republicano. Pero los extranjeros continúan en el frente franquista. Daladier lo sabe. He podido controlar la verdad de las informaciones del Gobierno español relativas a las fuerzas italianas. Sabe también que además de los 8.000 hombres de la Legión alemana "Condor", mandada por un general prusiano, en el Estado Mayor de Franco y en todas las Divisiones franquistas hay oficiales alemanes. Sabe que la Aviación franquista, bajo el mando teórico de un general español, está dirigida por oficiales alemanes". Peri dice que si el Parlamento no puede hablar en este momento, hablará el pueblo francés.—A. E.

París, 21.—En ciertos círculos oficiosos se manifiestan algunos temores frente a un ataque de las oposiciones contra el Gabinete Daladier. Según informaciones de estos círculos, que publica también el oficioso derechista señor Lucain en "Paris Midj", "mañana, vísperas de la visita de los ministros ingleses, se librará el ataque para derribar al Gabinete y torpedear la política exterior de acuerdos europeos del Gobierno. Socialistas y comunistas proclamarán en la Comisión de Hacienda que el Gobierno se ha quedado en minoría a propósito de los decretos-leyes, sirviéndose de la impopularidad de estos decretos". En efecto, mañana se reunirá la Comisión de Hacienda de la Cámara para examinar en principio el presupuesto de 1939; los señores Daladier y Paul Reynaud pedirán que se dé tiempo a los decretos-leyes para que den su resultado y declararán que el Gobierno está dispuesto a modificar los decretos que parecen demasiado injustos.

En otros círculos derechistas se dice que los socialistas estarían dispuestos a aceptar la modificación de los decretos-leyes para participar en el Gobierno. De todas maneras, no se cree posible que pueda ser evitada una crisis ministerial, a menos que el presidente del Consejo no ofrezca una posibilidad de acuerdo, no sólo en el terreno financiero, sino en el terreno de la política internacional.—A. E.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES CHAMBERLAIN DICE QUE NO PUEDE REVELAR LOS TEMAS QUE SERAN DISCUTIDOS

Londres, 21. — Presionado por los diputados de la oposición, que han formulado un verdadero diluvio de preguntas relativas al próximo viaje de los ministros británicos a París, el señor Chamberlain ha declarado, esta tarde en la Cámara de los Comunes que "no puede revelar nada de los temas que serán discutidos en la visita en cuestión". Igualmente se ha negado el señor Chamberlain a hacer declaraciones sobre las entrevistas que el rey Carol ha celebrado con el Gobierno británico.

Por último, el señor Chamberlain ha declarado que el Gobierno alemán no había contestado aún a las protestas formuladas con motivo de los ataques dirigidos por la Prensa alemana contra ciertos diputados ingleses.

EL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO VISITA AL MINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS DE FRANCIA

París, 21. — El ministro de Relaciones Exteriores, señor Bonnet, ha recibido hoy al señor Alvarez del Vayo, ministro de Estado español, al que acompañaba el embajador de España en esta capital.

El señor Alvarez del Vayo ha expuesto al ministro francés el criterio del Gobierno español en vísperas de la llegada de los ministros británicos a París.

LA REINA DE NORUEGA

Ha fallecido en Londres una hija de Eduardo VII

París, 20.—La reina Maud de Noruega, que ha fallecido esta mañana en una clínica de Londres, donde había sido operada el 16 de este mes, era descendiente de la casa Mariborough, nacida el 1869.

Hija del rey de Inglaterra Eduardo VII, contra matrimonio, en 1895, con el príncipe Carlos de Dinamarca, que pasó a ser después el rey de Noruega, en 1905, con el nombre de Haakon.

De esta unión nació el príncipe Olav, que se casó, en 1929, con la princesa Marta de Suecia.

EN ANKARA

El entierro de Kurmal Ataturk Al representante del Gobierno español, ministro Giner de los Rios, acompañaban el general Riquelme y el ministro de España

Ankara, 21. — Se han celebrado solemnes funerales en memoria de Ataturk. Nunca había sido testigo Turquía de una manifestación tan grandiosa como la de hoy, en la que ha participado toda la población. Estaban presentes todos los delegados extranjeros. Representaban a España el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Ríos; el general Riquelme, acompañados por el ministro de España en Ankara, señor Calderón.

Rusia estaba representada por el vicesecretario de Negocios Extranjeros, Potemkin; Francia, por el ministro Sarraut, el general Hattinger y el almirante Laborde; Italia, por el jefe del espionaje fascista y complicado en el asesinato de los hermanos Roselli, barón Alcori.

A las nueve de la mañana el general Fanretin revisó a las delegaciones militares extranjeras, congregadas junto con delegaciones gubernamentales y parlamentarias, ante el edificio de la Asamblea Nacional. Después se inició la marcha fúnebre. El féretro que contenía el cadáver de Kemal Ataturk ha sido llevado a hombros de 12 diputados.

Se calcula en unas 200.000 personas el gentío que se había congregado para presenciar el desfile fúnebre. El trayecto recorrido por éste era de unos cuatro kilómetros.

El cadáver de Kemal Ataturk ha quedado depositado en el Museo Etnográfico hasta que esté terminado el mausoleo donde será enterrado definitivamente.

EL MUNDO

Tiene 2.134 millones de habitantes La nación más poblada es la U.R.S.S. que tiene 178 millones

Ginebra, 21. — El Boletín de Estadística de la S. D. N. informa que la población del mundo en el año 1937 era de 2.134.000.000 de habitantes, habiéndose registrado un aumento de 18 millones con respecto a la estadística anterior. Más de la mitad de esta población se encuentra en Asia. Rusia tiene 178 millones. Europa, incluyendo Rusia, 397 millones, de los cuales 79 en Alemania, 47 en Inglaterra, 43 en Italia y 42 en Francia. La población de los Estados Unidos es de 130 millones, América Central y del Sur, 90 millones, de los cuales la mitad en el Brasil.

Según el Boletín, los nacimientos disminuyen. En Austria la proporción es de 128 por mil; en Suecia, de 143; en Francia, de 1477; en Inglaterra, de 149; en Suiza, de 15; en Bélgica, de 151 y en Noruega, de 153.—A. E.

EXPOSICION DEL DIBUJO Y DEL GRABADO

Han sido adjudicados los premios «Tomás Padró» y «María Fortuny» a Juan Junyer y Javier Nogués

Han sido concedidos los premios de la Exposición de Dibujo y Grabado que tenía abierta la Generalidad.

Los premios "Tomás Padró" y "María Fortuny", de 2.500 pesetas cada uno, han sido adjudicados a los artistas Juan Junyer y Javier Nogués.

Los premios de dibujo y grabado de la Junta de Exposiciones de Arte de Cataluña, de 1.000 pesetas cada uno, se han concedido a los artistas Juan Comelán y Enrique Clausella, y los premios "Planas Doria", también de dibujo y grabado, han sido concedidos a José Graner y José Narro.

**IZQUIERDA REPUBLICANA**

Salvador Quemades dice que la clase media puede ser la base sólida sobre la que se asiente el porvenir de la República

El Escorial, 21.—Con motivo de la inauguración del nuevo local de Izquierda Republicana de esta localidad, se ha celebrado con asistencia de las autoridades locales y representaciones políticas y militares, un importante acto de confraternización republicana, en el que han intervenido, entre otros, Ramón Ariño, del Consejo Provincial, y el presidente del Consejo Nacional del mismo Partido, Salvador Quemades.

El señor Ariño inició su acertada intervención refiriéndose a la limpia conducta de Izquierda Republicana antes y después del levantamiento, conducta que le ha valido el prestigio y la gran masa de opinión que hoy cuenta el Partido.

Añadió que Izquierda Republicana no necesita de propaganda. Su conducta le basta. Aludió a la lealtad con que el Partido se ha comportado, lealtad que no ha sido correspondida siempre.

Habló de la campaña que la Prensa está llevando actualmente a cabo en torno a componendas y capitulaciones, afirmando que Izquierda Republicana está al margen de esta clase de maniobras. Estima de necesidad que quien hable de ello debe decir claramente de dónde parten todas las iniciativas.

Expuso por último que Izquierda Republicana inaugura una nueva práctica en su organización política, llamando a su seno a la clase media y a las personas de orden.

Salvador Quemades comenzó asegurando que la guerra ha demostrado que la posición de Izquierda Republicana es de lo más firme. El propio Gobierno de Unión Nacional ha extraído sus trece puntos de esta posición.

Habló del silencio con que los hombres del referido partido han colaborado en las tareas de los Gobiernos que se han sucedido desde la sublevación militar, defendiendo a España de optimismos desenfundados.

Queremos — agregó — iniciar una campaña contra todos los fatalismos que puedan precipitarnos hacia desenlaces imprevistos.

Abogó por una producción eficiente y añadió que para lograrlo se precisa la unión de todas las energías. La clase media puede ser la base sólida sobre la que se asiente el porvenir de la República. Agregó que las demás clases sociales también tienen cabida dentro del seno de Izquierda Republicana, con excepción del clero cerril y gran capitalismo y la alta nobleza.

Izquierda Republicana — terminó diciendo — llama a todos los hombres honrados y de buena voluntad que quieran colaborar, al objeto de llevar a cabo la reconstrucción de España.

El numeroso público que llenaba por completo el amplio local, ovacionó a los señores Ariño y Quemades, vitoreando a Azaña, al Ejército del pueblo y a la República.

**EL CONGRESO DE LA FEDERACION DE FUNCIONARIOS PUBLICOS**

En el local de la Asociación de Funcionarios de la Generalidad de Cataluña dió comienzo el domingo el Congreso Constituyente de la Federación Nacional de Funcionarios Públicos.

Ocupó la presidencia del acto el compañero Génova, del Comité Ejecutivo de la UGT de España, e hicieron uso de la palabra, durante el mismo: Setién, de la Federación Nacional de Obreros Municipales; Mota, en representación de los funcionarios que actualmente combaten en los frentes; Mallo, representante del Comité de Enlace de funcionarios públicos, y, finalmente, Amaro del Rosal, en representación del Comité Ejecutivo de la UGT de España.

El subsecretario de Hacienda, señor Sacristán, que asistió al acto, saludó, en nombre del ministro de Hacienda, a los congresistas, siendo, al igual que todos los oradores, calurosamente aplaudido.

Por unanimidad se aprobó el envío de saluciones a los señores Companys, Azaña, Negrín y Miaja.

Se guardó un minuto de silencio en memoria de los que han caído en defensa de la libertad, haciéndose particularmente extensivo este homenaje al gran luchador anarquista Buenaventura Durruti, con motivo del segundo aniversario de su muerte.

**LA JUSTICIA DE LA REPUBLICA**

**TRIBUNAL ESPECIAL DE GUARDIA**

Sentencias dictadas por el Tribunal Especial de guardia número 2, durante su última actuación:

Por el delito de alta traición y en diferentes expedientes fueron condenados Jaime Vilaseca Corona a diez años de internamiento en campos de trabajo; Pedro Rodríguez Marbán a seis años y un día de la misma pena, y Jorge Rodríguez Fernández a diez años.

—Por el supuesto delito de actividades prohibidas fueron absueltos después de haber demostrado su inculpabilidad, Mercedes Vila Refié, Celestino Vall Maciá, Felipe Mestres Armengol, Miguel Ripoll Mallo, José Planet Travesa y Luja Durán Passó.

—En diferentes expedientes y por infracción en las normas de subsistencias fueron impuestas las multas de 3.000 pesetas a Ramón Chao Martínez; la de 1.000 a Pedro Palma Rubio; la de 25.000 a Antonio Orús Millán; la 50.000 a José Vila Fulguera; la de 1.000 a Margarita Aveana Regué; la de 3.000 a Pedro Mompert Estadella y la de 1.000 a Prudencia Urraca Remales.

—Este Tribunal acordó el sobreseimiento en los expedientes que por actividades prohibidas seguía contra Hermenegildo Díaz Carbera y Vicente Climent Calvet.

—Por acaparamiento de géneros fué impuesta la multa de 75.000 pesetas a pagar mancomunadamente por Tomás Bupo Paulis, Amable Sanchiz Morales y Francisco Hortiz Bover.

Tribunal Especial de Guardia número 3.— Por el supuesto delito de intercambio fueron absueltas Encarnación Vicente Oliver y Soledad Rueda Lorente.

—En un expediente que se seguía por acaparamiento de artículos se dictó sentencia condenando al inculcado José Soler Capdevila al pago de la multa de 3.000 pesetas.

—Est. Tribunal acordó la inhibición a favor de los Juzgados pertinentes en diversos expedientes que seguía por infracción en las normas de subsistencias.

**Conferencia Pública**

Per a exposar la posició clara, ferma i decidida del

**P. S. U.**

el SECRETARI GENERAL DEL PARTIT

**JOAN COMORERA**

Parlará en data próxima :

Per la independéncia d'Espanya!

Per les llibertats de la República i de Catalunya!

Per enfortir encara més el gloriós Exèrcit Popular, forjador de la Victòria!

Per accentuar el ritme en la mobilització dels recursos del país!

Per envigorir la unitat obrera i el Front Popular!

Contra les maniobres de Chamberlain y Halifax!

**ESpanya NO SERA NI AUSTRIA NI TXECOSLOVAQUIA!**

**ACUDIU A LA CONFERENCIA PUBLICA!!**

El dia, hora i lloc s'anunciaran oportunament

**NÉCROLOGICA VIDA SINDICAL**

**HA FALLECIDO LA HIJA DE NUESTRO COMPAÑERO SALVADOR CASUBÉS**

Nuestro buen compañero Salvador Casubés, que recientemente movilizado presta sus servicios en el Ejército de la República, ha pasado por el dolorosísimo trance de ver morir a su hija Pilar a los veinte meses de edad, dejando su hogar y el de su digna esposa, Felisa Novelli, en el más profundo desconsuelo.

El entierro de esta niña tendrá lugar hoy, martes, a las diez de la mañana, partiendo la fúnebre comitiva de la calle Septimania, 66 (S. G.)

Cuanto trabajamos en la Cooperativa de Publicaciones Gráficas, editora de EL DIA GRAFICO y "La Noche", nos unimos de todo corazón al dolor que aflige al compañero Casubés y patentizamos a él y a su desconsolada compañera nuestro sentidísimo pésame.

**LOS AMIGOS DE ESPAÑA**

**Homenaje al cónsul general de Venezuela**

El domingo tuvo lugar un acto de homenaje al doctor Jesús Lavié, que ejerce el cargo de cónsul general de Venezuela en Barcelona.

Un grupo de amigos de Venezuela, entre los cuales hay que destacar el doctor Vidal Jordana, catedrático de la Facultad de Medicina y director del Hospital Clínico; el doctor Trias Maxens, director de la Casa de Maternidad; el doctor Fontlladosa, presidente de los Amigos de Venezuela; el doctor Girona Cuyás, profesor de la Universidad y delegado de la Universidad Autónoma, y el señor A. Serch, jefe de Emisiones de Radio Asociación de Catalunya, tributaron un cálido homenaje al doctor Lavié por su labor abnegada en la Sala de Infancia y Cirugía del Hospital Clínico de Barcelona.

A mediodía tuvo lugar un acto radiado, en el cual se puso de relieve la personalidad del doctor Lavié, hombre de ideas democráticas y liberales, que sufrió catorce meses de prisión (de los cuales, seis, de trabajos forzados) cuando el dictador Gómez oprimía Venezuela. En la fecha gloriosa del 14 de abril, el doctor Lavié, junto con un grupo de venezolanos—desterrados políticos—, visitó al Presidente Maciá para significarle su adhesión entusiasta. Les acompañó Antonio María Sbert, que presidia entonces la FUE, y actual consejero de Gobernación y Asistencial-Social.

Más de ocho años lleva el doctor Lavié en nuestro país. Conoce su paisaje y su espíritu. "Considero vuestra tierra como mi segunda patria"—dijo—, y consecuente con sus sentimientos y con el afecto que nos tiene, ha actuado durante más de un año voluntaria e incansablemente, atendiendo en el Hospital Clínico a las víctimas inocentes—especialmente a los niños—de los bárbaros bombardeos de que es víctima nuestra Barcelona por parte de la aviación italoalemana.

El doctor Lavié agradeció el homenaje e hizo votos por una paz justa y duradera, y que en un futuro inmediato sea realizada, con la cooperación de todos, la gran obra de reconstrucción de Cataluña y de toda España.

Después tuvo lugar un banquete íntimo que le ofrecieron los Amigos de Venezuela, durante el cual se puso de manifiesto el decidido propósito de que la identificación de ideas y sentimientos entre los reunidos fuese fructífera para los respectivos países y con miras a una acción inmediata para atenuar el dolor y la destrucción, ocasionados por las agresiones de la aviación fascista contra Cataluña.

**SEÑALAMIENTOS PARA HOY**

Tribunal Popular núm. 1. — Tres juicios: uno por hurto contra Joaquín Roquet y José Romo; otro por tenencia ilícita de armas contra César Marchi, y el tercero por injurias contra Cristóbal Gallego.

Tribunal Popular núm. 2. — Dos juicios: uno por resistencia a la autoridad contra Concepción Fonell, otro por estafa contra Octavio Ribero y otro por hurto contra José Otelmin.

Sala Especial de Divorcios. — Claudio Castellá contra María Montserrat Carrí; Ignacio Carbonell contra María Nadal.

**C. N. T. LA REUNION PLENARIA DEL CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL**

El día 19 tuvo lugar la reunión plenaria ordinaria del Consejo Económico Confederal, con asistencia de la mayoría de consejeros.

Se aprobó el acta anterior, celebrada los días 5 y 7 de los corrientes y tomaron posesión de sus cargos, en representación de la rama Fabril y de la Federación Nacional de Sindicatos de la Enseñanza, respectivamente, los compañeros Narciso Marcó e Ignacio Terradelles.

Se aprobó la sustitución de delegados de las Ramas Banca y Ahorro de la "Federación Nacional de Trabajadores de Banca, Ahorro, Seguros y Afines", propuesta por la misma, quedando designados, respectivamente, los compañeros Manuel Musulín Fajardo y Emilio Aparicio Martínez.

Se leyó, y fué aprobado, el informe presentado por el consejero Ambrosio López, que asistió en nombre de este Consejo al Pleno Nacional de la "Federación Nacional de las Industrias Fabril, Textil, Piel, Vestir y Anexos".

Se debatió ampliamente la consulta del Comité Nacional Confederal sobre la jurisdicción sindical de la Federación Nacional de Funcionarios y su denominación, fijándose el criterio del Consejo sobre ambas cuestiones, y delegándose en el secretario general, compañero Cardona Rosell, para exponerlo en la reunión del C. N. - C. N. T., en que se trate de este asunto.

**REUNION EXTRAORDINARIA DEL COMITE NACIONAL**

El sábado día 19, celebróse una reunión extraordinaria del Comité Nacional de la CNT. Abrió la sesión el compañero Rueda Ortiz, secretario accidental.

Se trataron diversos asuntos relacionados con la celebración del segundo aniversario de la muerte de Buenaventura Durruti, que tiene lugar los días 19 y 20 del actual.

Con tal motivo, se dió lectura a numerosos telegramas recibidos desde diversos puntos de la zona leal remitidos por unidades militares y por organizaciones políticas y sindicales, en donde se muestran el cariñoso recuerdo del camarada caído en defensa de la invicta capital madrileña. A todos ellos contesta públicamente el Comité Nacional mostrándose la satisfacción con que son recibidos, que se traduce en estimulante aliento para proseguir el camino de Durruti hasta alcanzar la victoria contra el fascismo.

En esta reunión informó ampliamente el camarada Emilio Maldonado, que en representación del Comité Nacional asistió al Pleno Nacional de la Federación de las Industrias Fabril, Textil, Vestir, Piel y Anexos, que tuvo lugar durante los días 10 y siguientes del actual en Barcelona.

De igual forma se aprobó el vasto informe dado por el camarada Antonio Vidal, del Pleno Nacional de la Industria del Transporte Marítimo y Fluvial, que tuvo lugar durante los días 12 y 13 del corriente.

Se trataron otros asuntos de trámite y fueron designados el secretario accidental y varios compañeros, para que ostentaran la representación del Comité en el acto de depositar flores en la tumba del malogrado y querido compañero Buenaventura Durruti, que tuvo lugar el domingo día 20.

**CAMBIO DE DOMICILIO DEL SINDICATO DE TECNICOS DE LA MARINA MERCANTE U. G. T.**

Se notifica a las organizaciones, afiliados y público en general, que las oficinas de este Sindicato han sido trasladadas a la calle Diputación, 293, principal.

**U. G. T. SEGUNDA ASAMBLEA MENSUAL DE PRESIDENTES DE LOS SINDICATOS**

El domingo tuvo lugar la segunda reunión mensual de presidentes de los Sindicatos de la UGT en Barcelona, convocados por el Comité de la Federación Local. Estaban también invitados a esta reunión, con carácter informativo, los presidentes de Sección.

El acto empezó con el informe que hizo el secretario general de la Federación Local, compañero Agustín Arcas, quien dió cuenta de los trabajos realizados durante el mes pasado. Además, señaló la conveniencia de seguir reforzando la unidad entre las dos centrales sindicales CNT-UGT.

A continuación, el compañero Salvador dió

**LA REEDUCACION DE LOS MUTILADOS**

**Conferencia de Manuel Cordero**

En la Sala Mozart dió una conferencia, organizada por la Asociación de Mutilados de Guerra, el diputado, miembro de la Comisión Ejecutiva del Partido Socialista Obrero Español, camarada Manuel Cordero.

Precedieron a la conferencia unas palabras del presidente de la entidad organizadora. Seguidamente, Manuel Cordero desarrolló su disertación, que versó sobre la asistencia que el Estado español republicano han de prestar a los que lo han defendido con las armas en la mano y resultaron muertos o mutilados.

Cordero puso de relieve que los mutilados y familiares de los muertos en la contienda, por defender los postulados de progreso humano de la República, no han de impacientarse por la solución de su problema, del que se hace cargo el Partido Socialista Obrero Español, fiel a su trayectoria de siempre.

Terminada la guerra—siguió diciendo—habrá que ir a la reconstrucción de nuestro país, poniendo en movimiento las reservas de nuestra riqueza nacional, aprovechando al mismo tiempo el sentimiento más rico que tiene la sociedad, o sea el de solidaridad, destruido por la guerra.

A continuación, Cordero se refirió al espectáculo que ofreció España al terminar las guerras coloniales, motivado por el abandono que la monarquía alfoncina tuvo para los que obligados por ella tuvieron que embarcarse para Cuba, Filipinas y Marruecos, a defender la causa de una familia, no de un pueblo.

Glosó unos viajes que el año 23 realizara por el extranjero, y que le sirvieron para observar lo mucho que se puede realizar en beneficio de los mutilados en nuestra presente lucha. Aludió a la creación por el Partido Socialista Obrero Español del Instituto de Reeducción del mutilado en accidente de trabajo, y expresó que utilizando las experiencias obtenidas con el funcionamiento de este organismo y aplicándolas a los mutilados de guerra, se puede llevar a cabo una obra de justicia social.

Terminó manifestando que en España está actualmente la clave de esta política de convivencia, de fraternidad y de justicia social, y que, por lo tanto, la Democracia de todo el mundo ha de dirigir su mirada a nuestra nación, para estimularla a triunfar y acortar las horas de dolor propias siempre de todo mejoramiento espiritual y económico.

cuenta de los trabajos hechos para la suscripción Pro Campaña de Invierno, y subrayó la necesidad de seguir aportando nuevos donativos.

El compañero Ojalvo, secretario del Comité Local de Enlace UGT-CNT, dió cuenta de los trabajos llevados a cabo en un detallado informe, en cuya aprobación y aclaración intervinieron varios asambleístas.

Finalmente, hizo el resumen del acto el compañero Arcas, el cual, antes de someter a aprobación la resolución de la segunda asamblea de presidentes de la UGT, exhortó a todos los presentes para que esta semana se movilicen intensamente con vistas a la Conferencia de París, para lo cual acepta, en nombre del Comité, la sugerencia de la POSIG de llenar Barcelona, el día 23, de carteles y pancartas que proclamen bien alto y a todo el mundo que el proletariado de la UGT y las masas populares de nuestra ciudad están decididas, sea cual sea el resultado del nuevo Munich, a no seguir el camino de la traición que se proponen hacer aceptar a nuestro pueblo Chamberlain y Daladier y los capituladores que les hacen el juego.

**FEDERACION ESPAÑOLA DE TRABAJADORES DE LA ENSEÑANZA (U. G. T.) ACUERDOS DE LA EJECUTIVA NACIONAL**

Reunida en Barcelona la Ejecutiva Nacional de la F. E. T. E. bajo la presidencia de Antonio Regalado, después de solucionar los problemas de trámite adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos: Condenar enérgicamente la actitud de Carlos Hernández en el Congreso del Transporte celebrado recientemente en Luxemburgo; reiterar, ante la próxima reunión del día 23 en París, su adhesión al Gobierno de Unión Nacional y, asimismo, a la Comisión Ejecutiva de la U. G. T. por su actitud frente a los problemas fundamentales de España, especialmente, por su posición en favor de la unidad de la clase trabajadora.

**FEDERACION OBRERA DE HOSTELERIA (U. G. T.) REUNION DE LA COMISION EJECUTIVA NACIONAL**

La Comisión Ejecutiva Nacional de la Federación Obrera de Hostelería de España (U. G. T.) acordó en su última reunión celebrada el día 17 del corriente condenar la conducta observada por Carlos Hernández Zancajo en el Congreso Internacional del Transporte celebrado en Luxemburgo.

Asimismo acordó ratificar su incondicional adhesión al Gobierno de Unión Nacional, presido por el doctor Negrín, manifestar su reconocimiento y admiración al glorioso Ejército del Ebro y expresar su satisfacción por los acuerdos tomados por el Comité Nacional de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, tendientes a la mayor unidad de ambos, que culminaron con tres grandes actos públicos en Madrid, Barcelona y Valencia.

**COOPERATIVA OBRERA DE CONSUMO LA PAZ**

MALLORCA, 127 y 129 - T. 73009

La Dirección General de Abastecimientos solamente ha entregado los víveres que corresponden a los compañeros socios que habían entregado el boletín del Censo Cooperador, no teniendo derecho al reparto que empezó el lunes día 21, los que no han entregado aún el citado boletín.

Por tanto, se avisa, por última vez, que los que no lo hayan entregado por todo el día 26 del corriente, quedarán excluidos de todos los nuevos repartos.

# EL GOBIERNO VASCO

## Se reunirá a fines de mes

En los últimos días de este mes se reunirá en Barcelona el Gobierno vasco, bajo la presidencia de don José Antonio de Aguirre.

## GENERALIDAD DE CATALUNA

### PRESIDENCIA

**EL SEÑOR COMPANYS SE ENCARGA DEL DEPARTAMENTO DE JUSTICIA**

El Presidente de la Generalidad, señor Companys, se ha encargado del Departamento de Justicia, mientras dure la ausencia del titular.

### INAUGURACION DEL CLUB INFANTIL "JOAN COMORERA"

El pasado domingo los pioneros de los clubs infantiles "Rafael de Casanova" y "Antonio Sesé", conjuntamente con la Comisión Nacional de la Federación, organizaron un festival en el Restaurante Infantil número 4, con motivo de la inauguración del Club infantil "Joan Comorera".

Asistieron a la misma el consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña con su secretaria particular, el jefe del Servicio de Restaurantes Infantiles y el secretario general de dicho Servicio.

El programa corrió a cargo de diversos niños de diferentes Grupos, que bailaron unas danzas populares y diversas canciones con gestos, realizándose conjuntos de gimnasia rítmica.

Cerró el acto el consejero de Economía, que dirigió a los asistentes palabras llenas de afecto y cordialidad.

### LOS EXAMENES PARA LA PROVISION DE 250 PLAZAS DE AGENTE AUXILIAR DEL CUERPO DE SEGURIDAD

El Tribunal para la provisión por concurso de 250 plazas de Agente auxiliar del Cuerpo de Seguridad de Cataluña, hace presente a los aspirantes ya convocados y no examinados todavía, que los exámenes continuarán en la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona, hoy, día 22, a las nueve de la mañana. Asimismo convoca para el mismo día y hora a los aspirantes que terminaron el curso preparatorio el 9 del corriente y cuyo número de orden no llegue al 440.

## EN VILABOI

### Inauguración de una Clínica Militar de Psiquiatría

Ayer mañana tuvo lugar la inauguración oficial de la Clínica Militar de Servicios Psiquiátricos. Se trata de un establecimiento que posee las mejores condiciones para el fin a que se destina y en el que la Sanidad Militar de nuestro Ejército ha puesto el más ferviente empeño en rodear de toda clase de comodidades. El acto inaugural ha sido sencillo. Han asistido algunas personalidades, entre las que cabe destacar la presencia del embajador de Méjico, Excmo. señor don Adalberto Tejeda, acompañado de su distinguida hija y del alto personal de la Embajada; el inspector general de Sanidad Militar, los coroneles de Sanidad, el jefe de los Servicios psiquiátricos del Ejército, los escritores don Gonzalo de Repasa y don Eduardo Zamacois y numerosos jefes, oficiales y comisarios, así como el Ayuntamiento en pleno.

Después de visitar las dependencias del establecimiento tuvo lugar una exhibición de ejercicios gimnásticos por los enfermos. La orquesta del Tercer Centro de Sanidad interpretó brillantes composiciones. Finalmente los invitados fueron obsequiados con un lunch.

## GRAN TEATRO DEL LICEO

### TEMPORADA OFICIAL DE ARTE LIRICO 1938-39

Martes 22 noviembre, tarde, a las 3'30,

#### DOÑA FRANCISQUITA

por Conchita Panadés, Matilde Martín, María Zaldívar, Emilio Vendrell, Pablo Gorgé y Antonio Palacios. Primera pareja, Trini Borrull y Juan Magriñá. Maestro director: Francisco Palos. Escenificación de Eugenio Casals.

Jueves 24 noviembre, tarde, a las cuatro, "LAS GOLODRINAS"

## COMPRAS

### COMPRO

los fondos y pisos enteros. Especialidad en libros, libros, máquinas, muebles y desperdicios, Tapinería, 27, Tel. 22302

Doy 1.000 ptas.

por gramola portátil La Voz de su Amo, último modelo, 700 modelos corrientes, 500 marcas Toledo, Regal y Decca, y 400 otras marcas Discos de todas clases, compra y pago al máximo. Único en Barcelona que paga estos precios. OJO! Peluso, 55, 2.º I. 13770. GUZMAN, Hoy, de nueve a cuatro.

### COMPRO RELOJES

Hospital 101 T, 18694

## FINCAS

Casa-Torre y Terreno Particular comprarla Corredores abstenerse COERTES, 623, 1.º, 2.º (Chafán Claris) Teléf. 13855 de 11 a 1

### Máquinas coser

Compro a domicilio Avisar TELEFONO 15867

## SE ADMITEN ESQUELAS DE DEFUNCION HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Si a usted le interesan las fotografías de actualidad vea a diario EL DIA GRAFICO, que las publica

### Máq. coser compro

Aragón, 209, Tel. 75296

### COMPRO MUEBLES

Pianos Radios Relojes Máq. escribir Cajas caudales Despachos, Archivos, Muebles de todas clases, Hospital, 101, Tel. 18694.

### PETROMAX

Compro uno o más a particular, Casanova, 31, portería, lado Cortes

## VENTAS

### Muebles de ocasión COMPRA Y VENTA

Muntaner, 18, Tel. 31167

### Motores eléctricos

vendo, compro, de ocasión ROSELLON, 307, teléfono 74175

### Solars a 0'50 pam

a les Fonts de Terrassa a 500 mts. de l'Estació, MALLORCA, 255, baixos, de 11 a 1, ap. Passeig de Gracia, Teléfono 80404

## OFERTAS

### COMADRONA

CIRUJANA HOSPEDAJE E EMBARAZADAS Consult. gratis, HOSPITAL, 70, 1.º Teléf. 18251

## DEMANDAS

### CAMPROON - COMARCA

Importante empresa precisa Representante conocedor localidad para trabajar horas libres Sueldo y comisión, Esc. número 1475, Vergara, 11.

## VARIOS

Unico en asuntos serios, S. Pablo, 56, pl., 1.º

### GESTIONAMOS

documentos para poder tramitar expedientes de pensión del Ejército Consejo de Ciento, 269 1.º, de tres a seis.

### FERROCARRILES

Preparación para ingreso de personal de AMBOS SEXOS desde los 16 años, Viladomat, 108 1.º, 1.º (junto Cortes), De 7 1/2 a 11 mañana.

### Testamentarias

matrimonios, divorcios, asuntos civiles y criminales. Consulta económica, Cto. Ciento, 269, 1.º, de 3 a 6.

### ESCUELA

L. Conde, profesional Cruz Roja Español, Enfermeras y PRACTICANTES titulares, Bachillerato. Rápida preparación. Próxima convocatoria, Consejo de Ciento, 236, chaf. Muntaner. De 10 a 1 y de 3 a 7.

### L. de P. Duterrail

y otros autores, pago precios de coste, Balmes, 5 y 7.

## Defiendase usted DE LA TEMIBLE APOPLEJIA



### (FERIDURA)

PARALISIS ARTERIOESCLEROSIS y demás enfermedades derivadas de una deficiente circulación de la sangre, tomando el antiguo específico vegetal

### Antiapoplético

#### Berdaguer

el cual evita y cura dichas dolencias (MILLARES DE CURACIONES)

En farmacias. Pida prospecto al Laboratorio, Calle Sepúlveda, 172, pral. Teléf. 31137. Barcelona

### Radio, Instrumentos

Fonógrafos, Pianos Plazo, Cambio, Alquiler, New-Phono. ANCHA, 35 - 37

## EMPLEOS OFICIALES

Abierta la inscripción de personal mayor de 40 años o declarado inútil. Personal femenino de 18 a 40 años. Oficios y empleos de todas clases. Estos empleos pueden solicitarse no sólo los que residen en Barcelona sino que también en cualquier población de la Zona leal. Instancias y documentos para solicitarlos dirigirse U. de A. Consejo de Ciento, n.º 269, 1.º, de 3 a 6.



ANUNCIESE Ud. en "EL DIA GRAFICO"

Dr. O. GARULLA Vías Urinarias. Unión, 10 De 11 a 1 y de 4 a 9

## Compro máquina de coser

a particular PAGO BIEN Bajada Cervantes, 6, electricista. Tel. 23701

## BANDERAS de todos los países

EL INGENIO -- Raurich, 6 Teléfono 15086

## COMPRO y VENDO

MUEBLES DE TODAS CLASES - PISOS ENTEROS Y DESPACHOS - CAJAS DE CAUDALES Y NEVERAS - RELOJES - RADIOS - DISCOS Y TODA CLASE DE INSTRUMENTOS MUSICALES - PRISMATICOS - MAQUINAS FOTO - ESCRIBIR Y COSER, MANTONES MANILA - MANFAS - MANTELERIAS Y SABANAS - RENARDS Y PIELS - VAJILLAS - CRISTALERIAS - PORCELANAS Y FIGURAS - ASPIRADORES Y GENEROS DE TODAS CLASES

PASO A DOMICILIO Paseo S. Juan, 150, 5.º 2.º Teléfono 56864

## BLENORRAGIA

Producto nuevo de efectos asombrosos

### DAGONAR 2

No es una fórmula compuesta de productos conocidos, es un nuevo anti séptico urinario anihonocético desconocido hasta hoy día. 1.400 veces más potente que el fenol, previene con toda seguridad y cura en menos de ocho días en lavajes o inyecciones Ptas. 10'00 - venta en todas las Farmacias.

L. I. D. A. T. - 280, Consejo de Ciento. - Barcelona.

## 8 DIAS

# ESPECTACULOS

### TEATROS DE BARCELONA FUNCIONES PARA HOY TARDE A LAS 4'30. NOCHE A LAS 9'30

**VICTORIA.** - Hoy, tarde: "La tempestad". Noche: "La mala sombra" y "Los bohemios".

**COMICO.** - Hoy, tarde y noche: "La pipi de oro".

**PRINCIPAL PALACE.** - Hoy, tarde y noche: "Las de Caín".

**NUOVO.** - Hoy, tarde y noche, nuevos programas de Variedades y Circo.

**BARCELONA.** - Hoy, tarde y noche: "El místico".

**CATALA DE LA COMEDIA.** - Hoy, tarde y noche, "Es rifa un hombre" y "María la Roja".

**ROMEA.** - Hoy, tarde y noche: "Eugénia Constante".

**ESPAÑOL.** - Hoy, tarde y noche: "La malquerida".

**TIVOLI.** - Hoy, tarde: "El rey que robó". Noche: "La tabernera del puerto".

**PARTHENON.** - Hoy, tarde: "El cido ajeno". Noche: "El ladrón".

### CARTELERA DE CINES

COMISION INTERVENIENTORA DE ESPECTACULOS PUBLICOS. SEMANA DEL 21 AL 27 DE NOVIEMBRE DE 1938

**ACTUALIDADES.** - España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Cómica. Dibujo. Documental.

**ATLANTIC y SAVOY.** - España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Dibujo. Documental. Cómica.

**PUBLI CINEMA.** - España al día. Noticiero Nacional. Por todo el mundo. Dibujo. Cómica.

**ASCASO.** - Dedicado. Bajo órdenes sencillas. El nuevo Guiller. Cómica. Comedia musical.

**ASTORIA.** - Todo es ritmo. Así es Londres. Jane Eyre. Charlot empuñador. Noticias mundiales número 3.

**AVENIDA y KURSAAL.** - La dama oscura. Man Zelle Nitouche. La mujer constante.

**ARNAU y BROADWAY.** - La casa del misterio. Aguilar frente al sol. Nobleria de corsari. Dibujo.

**ALIANZA.** - Noches de Viena. París Montecarlo. Se acabó la crisis.

**ARENAS.** - Ramona dorada. Dibujos del agua. Marina en tierra.

**BARCELONA.** - Proceso sensacional. Baby Svengali.

**BOSQUE.** - La casa del misterio. Días de sol. Cómica. Dibujo.

**BOHEME.** - Tenorios y ladrones. La dulzura de amar. Cómica. Dibujo.

**CAPITOL.** - Guerrilleros. Ker-messe heroica. Documental. CATALUNA. - El convidado de piedra. Cómica. Los celos de amar.

**CINEMA.** - Esto es música. Dibujo. Hogueras en la noche.

**CONDAL.** - Muchacha irresistible. Principe de Arcadia. Muchachas cara o cruz. Dibujo.

**CHILE.** - Las 5 advertencias de Satanás. Odio que engendró amor. Dama de cabaret. Dibujo.

**DURBUTI.** - La intriga infame. Duro y a la cabeza. El gondolero de Broadway. Cómica.

**DIORAMA y ROYAL.** - El hechizo de Hungría. Muchachas de hoy. Dibujo. La taquimeca.

**ESPLAI.** - Tragedia de Luis Pasteur. El payaso del circo. Vestida de rojo. Abogado tartajoso. Carrera de galgos.

**EXCELSIOR.** - La confidente. América salvaje. Gedeón. Trampa y Compañía.

**EDEN.** - Hombre león. La hija del dragón. La novia del azul. Torero de ocasión. Para llegar a camión. Documental.

**PANTASIO.** - Fuera apasionada. Nobleria oblixa. Dibujo.

**FEMINA.** - Via láctea. A golpes por las nubes. Escuela de campeones. Betty transformista. Little Jack y su revista.

**FRANCISCO FERRER.** - Cinemania. Automóvil de Otario. Campeones de trampolin. Andante furioso. Amiguillo de Betty.

**FOC NOU.** - El último experimento del Dr. Brinken. El barbero de Sevilla. Documental. DL 3010.

**FREGOLI y TRIANON.** - La osada del amor. Andrajos de la ciencia. Estrellas de España. Estrellas estrelladas. El hijo del Esmaralda.

**GOYA.** - El ravo de acero. Por un perro chico una mujer. En un rancho de Santa Fe. Cómica. Comedia musical.

**IRIS PARK.** - El gran hombrecito. La divina gloria. Se necesita un rival. Dibujo.

**INTIM.** - La intriga infame. El gran hombrecito. Grato sucesos. Cómica. Dibujo.

**LAVANTANA.** - La piedra maldita. El principe encantador. Verónica.

**SEABLAND.** - Todo es ritmo. Así es Londres. Jane Eyre. Charlot empuñador. Noticias mundiales número 3. Dibujo. Documental.

**METROPOL.** - Aquellas heroicas. La vida es asombro. Conte de arleth.

**MONUMENTAL.** - Madame Dubarry. Una mujer de su casa. La que apostó su amor.

**MIRIA.** - El capitán Blood. Una mujer de su casa. El payaso del Circo.

**MISTRAL.** - Lo que manda el diablo. Hombres de acero. Su revolver era su ley. El mono de Mickey. Dibujo.

**MUNDIAL.** - El hombre de las dos caras. Por el mal camino. Fácil de amar. Cómica. Dibujo.

**NEW YORK.** - Ruta de héroes. Caras falsas. Hipnotizados.

**ODEON.** - Por unos ojos negros. El guapo. El adivino. Entre muñecos.

**PATHE PALACE.** - Una muchacha irresistible. La mujer constante. Noches de Broadway.

**PADRO.** - Vagabundo a la fuerza. El círculo rojo. La mujer fantástica.

**POMPEYA.** - Nada significa el dinero. Naufragos en la selva. Audaz ante todo.

**PRINCIPAL.** - La casa del misterio. Días de sol. La dama de las camelias. Cómica. Dibujo.

**RAMBLAS.** - El agente británico. El pequeño gigante. Se necesita un rival.

**SPLENDID.** - Anny en Escocia. Dulzura de amar. Nuestros amores.

**SELECT.** - La celda de los condenados. El principe de media noche. El aristócrata.

**SMART.** - El payaso del Circo. La generalita. Viaje de ida. Cómica.

**SPRING.** - El gondolero de Broadway. Fácil de amar. Calamidades con suerte. Dibujo.

**TALIA.** - Tenorios y ladrones. La dulzura de amar. Cómica. La taquimeca se casa. Dibujo.

**TETUAN y NURIA.** - El precio de la inocencia. La dama del avión. Adorable embustero. Quisimos un hijo. Dibujo.

**TRIUNFO.** - Sed de renombre. Bronca en la radio. Su Majestad Mister Kelly.

**VOLGA.** - Veinte mil duros. Venganza gitana. La nave del odio. Dibujo.

**WALKYRIA.** - Nuestro culpable. Lucha de venganza. Paraíso tropical. Mercaderes de la muerte. Betty se vuelve sirena.

**VICTORIA.** - La intriga infame. Su última pelea. La vida empieza. Cómica.

### FRONTONES

**NOVEDADES.** - Hoy tarde, a las 3'15, a pala: Solozábal - Perea contra Gallarta III - Unamuno.

**TXIKI ALAI.** - Hoy tarde, a las 3'30: Nati - Angelita contra Arrate I - Mary.

## ACCIDENTES TRABAJO ENFERMEDAD INCENDIOS VIDA

# Mutua General de Seguros

Treinta y dos años de actuación social

BALMES, 17 y 19 - Teléfono núm. 20755

## Sucursales y Delegaciones por toda España

- Sucursales en CATALUNA:
- GERONA: Rbla. Libertad, 23.
  - TARRAGONA: Av. República, 77.
  - LERIDA: Av. República, 24.

Información: Teléfono 37327.  
Teléfonos: 37318 y 37305.  
Administración: Muntaner, 49 - Teléfono 37325.  
Delegado comercial: Teléfono 37334.  
Redacción: Pasaje de la Merced, 8.  
SUSCRIPCIÓN: 7 PTAS. al MES  
NUMERO SUELTO: **30 CENTIMOS**

# El Día Gráfico

DIARIO REPUBLICANO

Año XXVI Barcelona Martes, 22 de Noviembre de 1938 Núm. 6.903

## El Cupón de los Ciegos

En el sorteo celebrado en el local del Sindicato de Ciegos de Cataluña resultaron premiados los siguientes números de todas las series: con 62'50 pesetas el 30; y con 7'50 pesetas, los números 130, 230, 330, 430, 530, 630, 730, 830 y 930.

## LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

### En el frente del Este, la Aviación española llevó a cabo precisos y eficaces bombardeos, y ametrallamientos de líneas y concentraciones enemigas

### Los piratas del aire italoalemanes prosiguieron las agresiones a la población civil

#### PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

##### EL DEL DOMINGO

**FRENTE DEL ESTE.**—En la zona del Segre las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en sus ataques por la margen derecha del río, consiguiendo avanzar ligeramente sus posiciones.

Nuestra Aviación llevó a cabo precisos y eficaces bombardeos y ametrallamientos de líneas y concentraciones enemigas.

**DEMÁS FRENTE.**—Sin noticias de interés.

##### EL DEL LUNES

**FRENTE DE LEVANTE.**—Fue fácilmente rechazado por las fuerzas españolas, un intento de infiltración enemiga en la zona de Es. lida.

**DEMÁS FRENTE.**—Sin noticias de interés.

##### AVIACION

A las 13'25 horas de ayer, tres trimotores italianos bombardearon Gandía, causando víctimas.

##### UN SABIO ESPAÑOL

##### Ha muerto el doctor Madinaveitia

En Barcelona, donde trabajaba activamente a pesar de su avanzada edad, ha fallecido repentinamente el doctor Madinaveitia. El ilustre médico español, puesto desde el primer momento al servicio del pueblo, dirigía la Clínica de Infecciones en la Maternidad, en la que ha estado trabajando hasta el último momento.

El entierro se verificará mañana y ha de constituir sin duda una sincera manifestación de la admiración y el cariño que profesaba al pueblo el sabio español.

Don Juan Madinaveitia ha muerto en Barcelona a la edad de 77 años. Su nombre universalmente conocido por sus publicaciones sobre fisiología patológica de la digestión y patología digestiva, han sido durante muchos años la base fundamental de conocimientos de los médicos y especialistas españoles. Sus lecciones clínicas del Hospital General de Madrid fueron célebres en todo el mundo y visitadas por todos los médicos que querían perfeccionar sus conocimientos en esta rama de la Medicina. Pero sobre sus conocimientos como profesor de Medicina, era un gran educador de la juventud y un temperamento fundamentalmente renovador y liberal, no desaprovechando jamás la ocasión de utilizar sus lecciones para la educación política de sus alumnos. El ilustre sabio español, consideraba que únicamente de la renovación del país podía obtener nuestro pueblo las condiciones de vida a que tiene derecho.

Ni aun en los momentos de mayor gravedad en la enfermedad que padeció dejó de asistir a sus enfermos y a sus clases. Un discípulo suyo, ilustre médico actual, recuerda haberle visto asistir en camilla a algunas de sus clases.

—Parece una exageración, nos dice, pero así era y todos sus discípulos hemos de recordarlo siempre.

Sus frecuentes intervenciones en la vida pública, por medio de conferencias absolutamente peculiares por su carácter independiente, fueron muy frecuentes. Son célebres sus conferencias dadas en los años 1917 y 18 contra el Gobierno de La Cierva.

La sublevación le sorprendió en el extranjero. El ilustre profesor se encontraba dando unas conferencias e inmediatamente se reintegró a España, rogando al Gobierno que le utilizase inmediatamente porque —son sus palabras— «no quería morir sin ser útil a la causa de la República». Todos los argumentos que se emplearon para convencerle de que las condiciones de un padecimiento prolongado y su avanzada edad no eran propias para sufrir las penalidades de la guerra, fueron inútiles. El deseo de sus discípulos y del Gobierno era que permaneciese alejado de la dura vida actual, dedicándose tranquilamente a sus investigaciones. Pero él se opuso siempre. Quería un puesto en primera línea del trabajo y no hubo quien le hiciera abandonar su idea.

Así ha muerto el ilustre médico español: trabajando. Tres días antes de su muerte todavía llevó a la Subsecretaría de Propaganda las cuartillas escritas de su puño y letra, de un folleto de divulgación sanitaria que ha sido ya editado y cuya sencilla portada es la mejor muestra de la actividad inteligente del gran médico español. Dice así: «Juan Madinaveitia. — Higiene del soldado en campañas. — Fresca está su tinta todavía al recibirse la noticia de su muerte.

#### EN EL SECTOR DE ARANJUEZ

### Los voluntarios internacionales se despiden de los combatientes españoles

Aranjuez, 21. — Han visitado los frentes de este sector los soldados internacionales que por decisión de nuestro Gobierno marchan a sus respectivos países.

Con emocionadas palabras se despidieron de los combatientes, haciendo votos por nuestro triunfo y lamentando tener que dejar las armas que empuñaban defendiendo las libertades del mundo.

El comisario de la División y el de la 45 Brigada, les contestaron con afectuosas palabras. Los soldados españoles despidieron a sus camaradas con vivas a los internacionales, a España y a la República.

#### MUSSOLINI

##### Vuelve a tener embajador en París

París, 20. — El señor Guariglia, embajador de Italia, llegó, procedente de Roma, a las ocho y diez minutos, a la capital francesa.

Fue recibido en la estación de Lyon por el señor Jules Henry, embajador de Francia y director del Gabinete de Georges Bonnet; los señores Loze, director del Protocolo; Maccotta, cónsul general de Italia; Prud, encargado de Negocios de la Embajada de Italia; Landini, consejero; y agregados militares de la Embajada, así como varios representantes de la colonia italiana en París.

#### EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

### ¿A qué se espera para evacuar las tropas extranjeras invasoras?

Londres, 21.—En la sesión de los Comunes esta tarde el laborista señor Jenkins preguntó si el Gobierno había pensado en invitar al de Francia y unirse a él para proponer a Mussolini que, juntamente con los Gobiernos de los dos países, de hacer unas gestiones cerca del general Franco a fin de facilitar la evacuación de las tropas extranjeras que luchan en España.

Ha contestado al señor Jenkins el señor Butler diciendo que el ministro de Relaciones Exteriores, lord Halifax, estaba estudiando en estos momentos un "raport" del señor Hemming y que entretanto no puede decir cuál pueda ser la política en que se oriente en el futuro.

#### EN INGLATERRA

### ¿Se celebrarán elecciones generales en enero?

Londres, 21. — El diario del domingo «Reynolds» afirma que a pesar del mentís de los círculos oficiales, el Consejo central del partido conservador inglés ha tomado medidas con vistas a las elecciones generales para el próximo mes de enero.

#### EDITORIAL

## La lección de Norteamérica

Si la lección de dignidad que les ha dado España no les ha servido a las democracias occidentales para mantener ante las provocaciones y exigencias de los Estados totalitarios una actitud que cuadrara con su prestigio de grandes potencias y de vencedoras en la Gran Guerra, en vísperas de la entrevista de París cabe esperar que el gesto de Norteamérica les obligará no sólo a no ser cómplices de las maniobras atentatorias a la independencia de España que se vienen fraguando desde la Conferencia de Munich sino ni siquiera a inhibirse en el crimen monstruoso que contra nosotros se comete convirtiendo la No Intervención en un arma más que se facilita a los agresores como si no fuera ya colaboración sobrada en el atentado contra el derecho de gentes la indefensión absoluta en que dejaron al Gobierno legítimo de España cuando éste sólo contaba con el heroísmo del pueblo desarmado.

Habrà de dolernos que esta protesta contra la brutalidad hitleriana y la repulsa a la barbarie nazista que se está registrando en las naciones civilizadas con motivo de los desmanes cometidos en toda Alemania contra los judíos no estallara en el momento mismo que Italia y Alemania vulneraron primero la No Intervención y luego pusieron un inri de salvajismo al incumplimiento de su palabra bombardeando a nuestra población civil. Es afrentoso para la humanidad, salvo los sectores sensibles que desde el primer momento hicieron causa común con nuestro derecho, que se haya venido prolongando el no intervencionismo a pesar de los constantes atentados cometidos contra nuestra infancia, bárbaramente destruida por la metralla de la Aviación italoalemana. Pero la perduración del crimen no es posible. Y mucho menos que encuentre un aval por parte de dos Gobiernos que, como se está viendo, no tendrán el asentimiento de la opinión que dicen representar ya que se está operando una reacción formidable contraria a toda negociación y a todo pacto con los violadores de todos los principios que establecen una línea divisoria entre las personas y las bestias.

La lección que acaba de dar el Gobierno norteamericano a los Gobiernos de las democracias occidentales fortalece la esperanza que siempre hemos puesto en que nuestra tragedia perdurara hasta que la coacción moral de los Estados Unidos de América obligara a Francia y a Inglaterra a no persistir en una conducta afrentosa que les rebaja a la condición de servidores de los Estados totalitarios. ¿Acaso se disponen los representantes de los Gobiernos francés y británico a incurrir en la torpeza cometida en Munich al asentir a las peticiones que deben haberles formulado Hitler y Mussolini?

La Conferencia de Munich que no evitó la guerra, pues de sobras es sabido que Hitler no iba a lanzarse a la agresión contra Checoslovaquia si Francia e Inglaterra le hubieran advertido que no la tolerarían, ha sido un enorme fracaso ya que la paz está, en realidad, más amenazada de perturbación hoy que antes de ser mutilada la República checoslovaca. Desde que se firmó el acuerdo se han suscitado conflictos y sobre todo la opinión europea ha llegado al convencimiento de que fué engañada porque quienes cedieron en Munich, incurrieron en humillación y los dictadores que parecieron ver satisfechas sus ambiciones han formulado inmediatamente nuevas exigencias que ponen a los vencedores de 1918 en la disyuntiva de someterse o de poner fin a una situación que de perdurar les acarrearà la pérdida definitiva de su prestigio internacional.

Norteamérica acaba de retirar a su embajador de Berlín. Y aunque, mono de imitación, Hitler haya pretendido elevarse hasta la altura en que está colocado el Presidente Roosevelt y también ha ordenado a su embajador en Washington que regrese a Berlín, la actitud del Gobierno norteamericano, es una lección de dignidad y de solidaridad con las víctimas de la barbarie hitleriana que habrá de ser recogida mañana por los cuatro personajes que se entrevistarán en París y tendrán en cuenta al abordar el problema de España, problema sencillísimo ya que se reduce a una cuestión de derecho: el que asiste al pueblo español de luchar por su independencia y por la integridad de su territorio, exigiendo que sean evacuadas las fuerzas invasoras y que nuestro conflicto quede reducido a un pleito de familia, en el que la autoridad del Gobierno, sostenido por la opinión, habrá de imponerse a la rebeldía de quienes han cometido la felonía y el crimen de alta traición de pedir el auxilio de dos naciones para poder dar satisfacción a su loco empeño de no acatar la voluntad popular.

#### REUNION DE ABOGADOS NORTEAMERICANOS

### Piden el levantamiento del embargo de armas a España

Washington, 21.—Se ha celebrado una reunión bajo los auspicios del «Comité de Abogados para las relaciones entre los Estados Unidos y España» en favor del levantamiento del embargo de armas destinadas a la España republicana.

Tomaron parte en el acto varios oradores, destacándose, entre éstos James Wolf, exmiembro del Tribunal Supremo de Dtah, el cual declaró:

«No podemos dejar que las naciones fascistas avancen sus fronteras demográficas e ideológicas en España».

El señor Tison, exlíder de los republicanos en el Congreso, agregó:

«Es ya hora de que abandonemos, con respecto a España, una política que permite a las potencias fascistas controlar los destinos de la América latina».

#### CAPACITARSE EN DEFENSA PASIVA ES RESISTIR MAS Y MEJOR

En estos días sombríos en que las intrigas y las maquinaciones de las Cancillerías tratan de arbitrar fórmulas de capitulación, creyendo que Barcelona es Praga, nuestro indómito pueblo—que aspira, legítimamente, a ser dueño de sus destinos—se apresta a redoblar su resistencia, único camino para obtener la victoria que se le debe.

Medio adecuado para el mejoramiento del clima moral de resistencia es lograr que cada vez sea mayor el número de ciudadanos que se hallen capacitados para defenderse de los alevosos ataques de los piratas del aire. A conseguir tal finalidad, con la consiguiente reducción del número de víctimas tiende la organización de los cursillos de capacitación que organiza el Instituto Catalán de Defensa Pasiva. (Paseo de Pi y Margall, 116, primero), en donde se facilitarán toda clase de detalles.

#### EL DONATIVO DE PICASSO

### Asegura la alimentación de leche durante un mes de 4.720 niños españoles

París, 21.—El donativo de 100.000 francos hecho por el célebre pintor español Pablo Picasso en favor de la infancia española y entregado a doña Victoria Kent, delegada en París del Comité nacional español de ayuda a la infancia, ha sido comentado muy favorablemente en los círculos artísticos y literarios de todo el mundo. Numerosos escritores, artistas e intelectuales, han felicitado al célebre pintor, comprometiéndose a apoyar el «fondo internacional Picasso» para ayudar a los niños españoles, fondo que será creado en breve.

La oficina internacional para España anuncia que el donativo de Picasso permitirá adquirir 12.680 kilogramos de leche, con cuya cantidad estará asegurado durante un mes el ajuntamiento de 4.720 niños españoles.—A. E.

#### EN MOSCÚ

### Ha fallecido el viejo militante socialista Juan José Morató

Ha fallecido en Moscú, donde se encontraba desde el pasado mes de mayo, el veterano socialista y afiliado a la Federación Gráfica Española, Juan José Morató.

#### LA ENTREVISTA DE PARIS

### En vísperas del viaje de Chamberlain y Halifax a París, Goering ha enviado a Londres a una persona de su confianza

Londres, 21. — El «Daily Express» había publicado que una persona de confianza del mariscal Goering, el general de aviación Bodenschatz, llegaría el domingo en avión a Londres. El «Daily Express» afirmaba que esta persona de confianza se entrevistaría con Chamberlain y Halifax, en vísperas de su viaje a París. En los círculos oficiales — escribe esta mañana el «Daily Express» — se dice que no se sabe nada de esta visita; pero el diario conservador insiste en que la persona de confianza ha llegado a Londres para informarse de las intenciones del Gobierno inglés relativas a la entrevista de París.—A. E.